

Királyi vendégek Budapesten

## Hazánkba érkezett a walesi herceg és felesége

### Koszorúzás a Hősök Terén - Megbeszélések a Parlamentben

Királyi vendégei vannak Budapestnek: magyar államfői meghívásra hétfő délután Budapestre érkezett a walesi hercegi pár, Károly trónörökös és hitvese, Diana hercegnő.

A hercegi párt és népes kíséretét (a társalkodónótól kezdve a hercegi inasig 21 fős személyzet áll Charles herceg és Diana hercegnő rendelkezésére) szállító repülőgépek kisebb technikai hibák miatt némi késéssel, 16.45 órakor landolt a Ferihegyi repülőtérre. A brit és magyar nemzeti lobogókkal díszített kormányvóré elé forduló hercegi különgépet a betonon végigfutó vörös bársonyszőnyeg mentén felsorakozott katonai díszegység fogadta. A repülőgép ajtajában elsőként Charles herceg jelent meg, angolos eleganciát sugárzó sötétkék öltönyben, amelyet vörös nyakkendő egészített ki. Diana hercegnő toalettje tojáshegy színű kiskosztümből állt, rakott szoknyával, hasonló színű széles kalappal. A gépből kilépő hercegi párt elsőként a vendéglátó, Göncz Árpád ideiglenes köztársasági elnök és felesége köszöntötte. A trónörökös a magyar államfő balján a tisztelgő díszegység

csapatászlajához lépett, s fogadta a tisztelgő katonák parancsnokának jelentését. A katonazenekar eljátszotta a brit és a magyar himnusz, majd a trónörökös megsejmelte a tiszteletére felsorakozott díszegységet. Gyermekek virágsokorral kedveskedtek a walesi hercegnek és a hercegnőnek, majd a vendégek és a vendéglátók kölcsönösen bemutatották az államfőnek kijáró fogadtatási ceremónián megjelent magyar és brit személyiségeket. Vendégek és vendéglátók ezután gépkocsiba szálltak, és a Hősök terére indultak.

A fellobogózott téren a repülőtéri fogadtatáshoz hasonlóan a Magyar Honvédség díszegységének sora várt a walesi hercegi párt. Charles herceg fogadta Elkan Károly vezérőrnagynak, a budapesti helyőrség parancsnokának jelentését, majd a koszorúzási zene hangjai mellett a kegyelet virágait helyezte el a Magyar Hősök emlékművén. A kegyelet megemlékezést a kifeszített kordonok mögött több ezer fővárosi lakos tekintette meg.

(Folytatás 2. oldalon.)



### MAI KÉRDÉSÜNK:

## Miért nem lesz Debrecenben tranzitrepülőtér?

Tíz nap múlva végleg felszállnak a szovjet harci gépek a debreceni repülőtérrel. Azután egy héttel csend borul az addig ugyancsak zajosnak bizonyult létesítményre. A régóta áhitott csendben lehet meditatálni: hogyan tovább, mi lenne jó a város szempontjából? S amíg az itteniek azon merengenek, kell-e polgári repülőtér az ország második legnagyobb városának, érdekes híreket hoz az északi szél. Az elmúlt hét végén több napilapban is megjelent, hogy Nagykovács mellett rövidesen interkontinentális tranzitrepülőtér építenek külföldi tőke bevonásával. A hír aggodalmat keltett azokban, akik szívesen látnák Debrecen a polgári légitörvények nemzeti közti bástyájaként. Jogos-e az aggodásuk, érdeklődtem Kálnoki Kis Sándor közlekedési, hírközlési és építésügyi miniszterhelyettestől.

— Először is az újságokban megjelentek egy kicsit eltúlozták a valóságot. Messze vagyunk még a döntéstől, és ha megszületik, az építkezés sem megy máról holnapra. Az tény, hogy már régebben felmerült egy interkontinentális, nagy gépek fogadására alkalmas tranzitrepülőtér létrehozásának a gondolata. A keleti országokban felépítendő légitörvények helye azonban még nem biztos. Nagykovács neve csak azért került fel, mert az ügyben érdekelt új parlamenti képviselő odavall.

— Debrecen szintén ebben a régióban van, sőt, itt már megtalálhatók az alapok is. Nyom-e ez valamit a labta a hely kijelölésénél?

— A létesítendő tranzitrepülőtér, amely — hangsúlyozni szeretném — teljesen külön kezelendő a belföldi légitörvénybe bekapcsolandó létesítményektől, nem Ferihegyet mentesítené. Nemzetközi szakemberek keresik azt a pontját Európának, amelyik a túlerhelt frankfurti, londoni, zürichi vagy amszterdami repülőtér

teret tehermentesítené. Így jött szóba Magyarország keleti fele is, amely légitörvényi szempontból most még kevésbé terhelt. Ide többek között hatalmas interkontinentális gépek érkeznek és üzemanyagot, élelmet vételezve folytatnák útjukat. Erre a debreceni repülőtér teljességében alkalmatlan. Túlsgagosan közel fekszik a városhoz, emiatt lakott részek fölött lenne a le- és a felszálló folyosó, és a környezeti ártalmak megelőzésére olyan nagy összeget kellene fordítani, amely nem tenné nyereségesé az itt lebonyolított forgalmat.

— Ezek szerint Debrecenben nem is lesz polgári repülőtér?

— Erről elsősorban a helyi önkormányzatnak kell döntenie a lakosság bevonásával. Nekem meggyőződésem, hogy a városnak szüksége van egy nemzetközi repülőtérre, melyen főleg idegenforgalmi charterjáratok és kisebb utasszállító, valamint teherszállító gépek landolnának. A belföldi légitörvényben is jelentős állomás lehetne.

— Bő két hét múlva a kulcsot átadják a szovjetek és ha addig nem jelöli ki a kormány az üzemeltetőt, a honvédség egy üres, használaton kívüli létesítményt fog őrizni. Mikorra várható az üzemeltető kijelölése?

— Szakembereink június 15-ig készítik el azt a tanulmányt, amelyben megvizsgálják, hogy a szovjetek által átadandó hat repülőtér közül melyiket és milyen arányban célszerű bevonni a belföldi légitörvényi hálózatba. Debrecen egészen biztos ezek között lesz, de még egyszer leszögezném, ez nem érinti a keleti régióban majdan felépülő nemzetközi tranzitrepülőtér ügyét.

É. P.

### Meglepődés a Honvédelmi Minisztériumban

## Magyarországról nem jutottak haditechnikai eszközök az Egyesült Államokba

### Vélemény a The Washington Post cikkéről

Magyarországról szovjet haditechnikai eszközök, titkok nem kerülhettek az Amerikai Egyesült Államok birtokába. Ezt Keleti György ezredes, a Honvédelmi Minisztérium szóvivője közölte az MTI kérdésére, annak kapcsán, hogy a The Washington Post című lap szerint nemcsak Romániából, hanem többek között Magyarországról is eljuttattak szovjet harci technikai eszközök az Egyesült Államokba. A szóvivő elmondta, hogy a cikkben Magyarországra vonatkozó megállapítások nagy meglepetést keltenek a Honvédelmi Minisztériumban. Sem a miniszter, sem a tárca más vezetői, és a Magyar Honvédség parancsnoksága sem tud olyan esetről, amelynek során haditechnikai eszközök juthattak volna Magyarországról az Egyesült Államokba. Ez annál is inkább lehetetlen, mert a magyar hadsereg nem rendelkezett olyan szovjet gyártmányú, vagy szovjet licenc alapján gyártott eszközökkel és berendezésekkel, amelyek a legkorszerűbb minősítést kaphatták volna, s így az amerikai hírszerző szolgálat érdeklődésére tarthattak volna számot. Mint ismeretes, a honvédség harci technikai elütöttségének

színvonala — a már korábbi takarékosági törekvések miatt is — legalább 6–8, esetenként 10 évvel elmaradt a legkorszerűbb szovjet harci technikai eszközökhöz képest. Ez nem jelenti azt, hogy az ország védelmi képessége csorbát szenvedett volna, csupán arról van szó, hogy sohasem rendelkezünk a legkorszerűbb eszközökkel, azok újabb és újabb típusait nem vásároltuk meg, sőt a már említett késéssel juttottak birtokunkba. Ez egyébként nem magyar sajátosság. A legkorszerűbb harci technikai eszköz valamennyi kiadásának, generációjának rendszeresítését csak a legnagyobb katonai potenciállal rendelkező országok engedhetik meg maguknak.

A szóvivő emlékeztetett arra, hogy a tárca már találkozott több olyan külföldi publikációval, amelyek ugyan szenzációt keltenek, de minden alapot nélkülöztek. Ilyen volt például nemrég az a japán újságcikk is, amely arról adott hírt, hogy MÍG-29 típusú repülőgépeket adott el Magyarország, holott a honi légvédelem nem rendelkezik egyetlen ilyen típusú vadászgéppel sem. Az ilyen és ehhez hasonló írások minden alapot nélkülöznek. (MTI)

## Zastava-kiállítás a Kölcseyben

A Borsodi Gépkocsi Részvénytársaság és a Magyar Gördülőcsapágy Művek Zastava gépkocsiból rendez kiállítást Debrecenben, a Kölcsey Művelődési Központ parkolójában május 7-e és 9-e között.

A tegnapi nyitótájékoztató nem nyúlt ugyan hosszúra, a szép számmal összesereglett érdeklődők csak néhány kérdést tettek föl a rendezőknek, de megnyugtató választ ezekre sem kaptak. Lesz-e elég alkatrész? Mi erre a garancia? Mi a biztosíték arra, hogy az előjegyzett gépkocsik az ígért hat hónapon belül valóban átvehetőek? A Merkurnál évek óta tapasztaltak után jogosnak tűntek a felvetések. A rájuk kapott nem túl meggyőző válaszokkal együtt a tájékoztatón kiderült, hogy a '89. december 1-jén létrejött Borsodi Gépkocsi Rt.-t, mely a kiállított Zastava gépkocsikat forgal-

mazza hazánkban, 13 tagvállalat alapította. Céljuk egy olyan gépkocsi-forgalmazó részegység-gyártó, -összeszerelő bázis létrehozása, mely lehetőséget biztosítana a vállalatok, szövetkezetek, vállalkozók részére is különféle alkatrészgyártási együttműködésre.

A mostani kiállításon a Yugo Koral 45/55, Skala Poli (furgon), Koral 45/55, Van (furgon) gépkocsikat mutatják be, melyeket a helyszínen is meg lehet rendelni. Hogy mekkora sikere lesz az akciónak, azt majd a vásárlók döntenek el. Annak ellenére, hogy a rendezők a kis- és közepkeresetűek autójának tekintik a bemutatott Zastavákat, azt már most tudni lehet, hogy a 350–400 ezer forintért kínált autókra nem éppen ebből a társadalmi rétegből jelentkezők majd a vevők.

(Fotó: Horváth Katalin)



## Királyi vendégek Budapesten

(Folytatás az 1. oldalról)

A Hősök téri koszorúzási ceremónia után kettévált a herceg és a hercegnő programja; míg Diana hercegnő a szállásra hajtatott, addig Charles herceg az Ország-házat kereste fel, ahol magyar politikai vezetőkkel folytatott rövid megbeszélést.

Elsőként vendéglátójával, Göncz Árpád ideiglenes köztársasági elnökkel váltott szót a walesi herceg. Az igen személyes hangvételű beszélgetés a trónörökös arról érdeklődött, hogy a magyar államfőnek hol volt módja ilyen kitűnő szinten elsajátítani az angol nyelvet. A válasz jól tükrözte Magyarország elmúlt negyven évének tragikomikumát, Göncz Árpád ugyanis azzal felelt, hogy angol nyelvtudását börtönben eltöltött éveinek köszönheti. A rab-ságban letöltött idő alatt alkalma volt megismerkedni az angol írók munkáival, s ekkor fordította le például Churchill életrajzát.

Az utána Németh Miklós ügyvezető miniszterelnökkel találkozott Charles herceg, s itt is főként a magyarországi változások adják a beszélgetés témáját. A leköszönő magyar kormányfő megjegyezte: büszke és boldog, hogy kormánya elvezethette az országot a békés, szabad választásokig. E nehéz úton sok értetlenség kísérte a kormányzat munkáját. Az elmúlt másfél évben olyan feladatok elvég-

zése szakadt a kormány nyakába — mondta Németh Miklós —, amelyek miatt még egyes egykori elvtársai is „késél-villával felfalták volna”. A történelem azonban — tette hozzá — a távozó miniszterelnök — a most leköszönő kormányt, és annak vezetőit fogja igazolni.

Németh Miklós egy konkrét kezdeményezéssel is élt. Emlékeztette magas rangú brit vendégét arra, hogy a szovjet csapatkivonások nyomán a jövő év elejére felszabadulnak a szovjet laktanyák Budapesten. Ezzel kapcsolatban azt javasolta, hogy a megüresedett kaszárnyák helyén egy nemzetközi alapítvány formájában hozzanak létre nemzetközi oktatási központot politikusként és üzletemberként kölcsönös képzésére. Kérte, hogy Károly herceg vállalja el a felállítandó alapítvány fővédőnek tisztét. A trónörökös kedvezően fogadta ezt a kezdeményezést, s további részletek ismertetését kérte döntésének megalapozásához.

A leköszönő kormányfő után a hivatalba lépő, kijelölt miniszterelnökkel, Antall Józseffel találkozott Charles herceg. Tőle mindenekelőtt a koalíciós tárgyalások állásáról érdeklődött a trónörökös. Antall József közölte, hogy sikeresen folynak a megbeszélések az érintett pártokkal, s a tárgyalások befejezéshez közelednek.

Este a magyar államfő díszvacsorát adott a hercegi pár tiszteletére. (MTI)

## A CIA fegyvervásárlásai

Washington, 1990. május 7., hétfő (MTI) — Miután Románia nem kapta meg a legkorszerűbb szovjet fegyvereket, az amerikai titkosszolgálat elsősorban Lengyelországból, Csehszlovákiából és az NDK-ból igyekezett azokat megvásárolni, jelentette hétfőn a The New York Times.

A lap hírszerzési forrásokra hivatkozva megerősítette a The Washington Post előző napi leleplezéseit arról, hogyan adott el a Ceausescu-család a 80-as években mintegy 40 millió dollárért szovjet hadianyagot a CIA-nak, s hogy a

vételéről 8 millió a Ceausescu-klán titkos svájci bankszámláira került. A Pentagon egy volt tisztségviselője szerint Ceausescuek fő indítéka az üzleteknél „a mohóság volt”.

Az akkor legkorszerűbb, T-72-es típusú szovjet harckocsit végül is egy központi országtól vásárolták meg, írta a The New York Times. A több százmillió dollár felhasználásával végrehajtott akciókat egyébként a védelmi minisztérium kezdeményezte s lebonyolításával a CIA-t, a Központi Hírszerző Hivatalt bízták meg.

## Tiltakozik az MSZMP

A Magyar Szocialista Munkáspárt ügyvezető titkársága tiltakozik az ellen, hogy a társadalmi vitákkal kapcsolatos, előkészületben lévő javaslat szerint meg kívánják szüntetni az 1987. évi XI. törvényben előírt társadalmi viták intézményét. Az Országos Sajtószolgálat eljuttatott tiltakozás hangosulóját, hogy e törvénymódosítás következtében a parlamenti képviselővel nem rendelkező politikai pártok, a társadalmi,

tudományos és érdekképviseleti szervezetek, a lakosság többsége nem fejtheti ki véleményét az Országgyűlés elé kerülő fontos törvényjavaslatokról.

Felemeli az MSZMP a szavát az ellen is, hogy az MDF és az SZDSZ közötti „különlaku” miatt az állampolgárokat várhatóan megfosztják attól a lehetőségtől, hogy személyesen és közvetlenül döntsének a köztársasági elnök kitérőiről. (MTI)

## Az észak-alföldi regionális kamara nyílt levele

### Tisztelt Képviselők!

Az előző Parlament utolsó intézkedései között — a kormány előterjesztésében — módosította a felszámolási eljárásról szóló, 1986. évi 11. törvényerejű rendeletet. Így a május elsejével hatályba lépett, 1990. évi XXII. törvény 63. paragrafusa a fizetéseit bármilyen ok miatt nem teljesítő gazdálkodók számára kötelezővé teszi az önfelszámolás kezdeményezését. E törvény szelektivitás nélküli végrehajtása a sorbanállások és a vállalkozói tartozások jelenlegi mértéke mellett a gazdálkodók egész sorát érinti, az egész magyar gazdaságot szétfelzárkóztatja, jelentősen megnövelve a munkahelyüket elvesztők számát.

A rendelet a fizetésekre vonatkozó új értelmezésével nem tesz különbséget a tartósan fizetésképtelen, a veszteséggel termelő és az átmeneti fedezethiányba került, egyébként nyereségesen működő gazdálkodók között. Nem veszi figyelembe a mai gazdasági valóságot,

a normális vállalati finanszírozás hiányát, a kereskedelmi bankok csökkentett refinanszírozási hitelkeretét. Ezért az Észak-alföldi Regionális Gazdasági Kamara — támogatva a Magyar Gazdasági Kamara állásfoglalását — szükségesnek tartja a 63. paragrafus azonban hatályon kívül helyezését. Felkéri a képviselőket: kezdeményezzen támogatást, hogy az Országgyűlés soron kívül foglalkozzék a törvény társadalmilag és gazdaságilag reális és racionális módosításával.

A megújuló kamara minden, a jelenlegi nehéz gazdasági helyzetből való kijúttához szükséges intézkedést meggyőződéssel támogat, kezdeményez, de az ilyen, nem kellően átgondolt, a társadalmi veszteségeket tovább növelő, következtelen beavatkozásokat nem tudja elfogadni.

Miklóssy Ferenc,  
a regionális kamara  
elnöke

## Burlakov a magyarországi csapatkivonásokról

Moszkva, 1990. május 7., hétfő (MTI) — Noha a magyarországi szovjet csapatkivonásának ütemtervét pontosan betartják, nagy és nehéz feladatot jelent a kivonás ütemének további növelése, hogy sikerüljön teljesíteni a jövő júniusi határidőt. Az országgyűlésnek a kivonás meggyorsítására vonatkozó esztelen döntése torlódásokat okozhat az utakon és kedvezőtlenül hatna a két ország amúgy is feszült gazdasági kapcsolataira — jelentette ki Matvej Burlakov vezérrezdés, a szovjet déli hadseregcsoport parancsnoka a Pravda budapesti tudósítójának adott nyilatkozatában, amely eldugva, a lap vidéki mutációjában jelent meg szombaton.

Burlakov kifejtette, hogy pontosan betartják az ütemtervet. Április 20-ig 35 szerelvényt indítottak utunk, rajtuk 400 harckocsival, 500 páncélozott csapatszálított jármúval, lövész harceszközökkel, 40 ezer tonna hadfelszerelést és más anyagot is kivontak, s 2500 sorkatonát és tiszttel együtt el az országot. Burlakov hangsúlyozta, hogy sok és nehéz feladattal van még hátra: tovább kell növelni a tempót, hogy sikerüljön tartani a jövő júniusi határidőt.

A magyar sajtóban megjelenő, s a szovjet csapatokkal szembeni „rosszindulatú” írássokkal kapcsolatban Burlakov elmondta: „Rendkívül egyolda-

ló, nem objektív az információ tállása.” Kifejtette, hogy évente a szovjet csapatok több, mint egymilliárd forintot fordítottak az általuk használt objektumok javítására és helyreállítására. A felajánlott forintokat a munkahelyeken, iskolákban felállított perselyekben, illetve az utcán mozgóperselyekbe dobhatják. Adományaikat közvetlenül is leadhatják a helyi Vöröskereszt vezetőségeinél. A már eddig kapott és a jövőben várható adományaikat a rászorultak nevében köszönjük.

A szovjet katonai vezető hangsúlyozta, hogy a szovjet hadsereg pénzén 370 lakóház épült, s ezek 70 százaléka — magyar tervek alapján. Burlakov szerint azokat a valóságos helyzetet megismertető hírszerzőket, amelyek szerint ezek az épületek semmire sem jók, olyan állal terjesztik, hogy ne kelljen fizetni értük.

Minden egyes szovjet katonai létesítmény felszabadítása után a szovjet fél el kíván számolni. Voltak olyan esetek, amikor a magyar fél az objektum átadása után nem biztosította azok őrzését, s „most a különböző rongálásokat a Déli Hadseregcsoport számlájára írják”. Ezért a szovjet fél ragaszkodik hozzá, hogy az épületek elhagyása után közvetlenül rendezzék a számlát és ne csak a teljes kivonás után, ahogy azt a magyar fél szeretné — mondotta Burlakov.

## Hammer bízik Gorbacsovban

Louisville, 1990. május 7., hétfő (Reuter) — Armand Hammer, a gazdag szovjet tapasztalatokkal rendelkező amerikai vállalkozó bízik Mihail Gorbacsovban és leleményességében. Erről a Reuternek szombaton adott interjújában beszélt a 91 esztendőes üzletember. Az Occidental Petroleum Co. elnöke — aki Lenintől Gorbacsovig valamennyi első számú szovjet vezetőt személyesen ismerte — úgy véli, hogy Gorbacsov öt év leforgása alatt független államok szövetségévé fogja átalakítani a Szovjetuniót, s ebben a szövetségben a szocializmus és a kapitalizmus jegyét egyaránt magán hordozó vegyesgazdaság lesz a jellemző. „Hiszek Gorbacsovban. Hiszek abban, hogy az ő találékonysága minden problémára megéri majd a választ” — mondta Hammer.

## Segíts, hogy segíthessünk!

### Május 8-a Vöröskeresztes világnap

Május 8-a a Vöröskereszt mozgalom jeles napja szerte a világon. Henry Dunantnak, a mozgalom elindítójának születésnapja ez, melyet az ő tiszteletére a Vöröskereszt világnapjává nyilvánítottak.

Megemlékezés ez a nap az eszme megalapítójáról, de tiszteletadás azoknak is, akik több mint 125 éve tevékenykedtek szerényen, névtelenül, fáradhatatlanul az emberiség, a jószág, a szeretet jegyében, babja jutott embertársaik megsegítéséért.

Mióta ember él a Földön, nagyon sok szenvedésnek, pusztító csapásnak van kitéve. Adáz küzdelmet folytatott a természettel, a világrészeket végigsöpörő járványokkal, éhséggel, szegénységgel, de talán mindezeknél veszedelmesebb volt maga az ember ember által való pusztítása, a háborúk sorozata.

A Vöröskereszt mindezeknek a szenvedéseknek az enyhítésére tett hitet, s ezt a hitet ma már a világ 146 országában több mint 200 millió tagja, önkéntes segítőtje vallja magáénak. Ennek a nagy és nemes nemzetközi mozgalomnak mi is részesei vagyunk. Megyénkben 700 vöröskeresztes alapszervezetben több mint 55 ezer tagot számlálunk. Több mint 10 ezer aktivistánk dolgozik iskolákban, munkahelyeken, lakóterületeken azért, hogy embertársainak segítségére legyen. S teszik ezt önként, köszönő szót sem várva. A panaszkok áradata pedig széles és kifogyhatatlan. A Vöröskereszt azonban csak akkor tud segíteni, ha maga is segítséget kap. Ezt fejezi ki a Vöröskereszt világnap ez évi jelszava: „Segíts, hogy segíthessünk!” Ez a kérés hangzik most végig a világon és reméljük, nyitott fülekre, szívekre talál mindenütt, így megyénkben is. Azokhoz szól, akik adni tudnak és adni késznek. Szép példák egész sorát állíthatnánk már eddig is az adakozásra a százezer értéktől a kisorsnyidijas nének száz forintjait. Hisz az erkölcsi érték egyenlő.

Megyei vezetőségünk így tudott segítségnyújtásokat küldeni a romániai események kapcsán, így tudunk mintegy hater az áttepült pénz- és ruhasegélyt, élelmiszert adni. Figyelünk kell azonban a magyar lakosság határainkon belüli súlyos gondjaira is. A szegényekre, hajléktalanokra, betegek, rokkantakra. Az ő nehéz helyzetükön is enyhíteni kell. Ezért létesített támogatási alapot megyei vezetőségünk a közelmúltban. A számlaszámot itt ismét közzéteszük: Magyar Hitel Bank Rt. Debreceni Igazgatósága 340-88885, Hajdú-Bihar Megyei Vöröskereszt Támogatási Alap 340-01239-0011.

Az alapra elsőként a Hajdú-Bihar Megyei Tejipari Vállalat ajánlott fél mintegy 450 ezer forintot. Ebből az összegből a napokban vaj- és tejporcsomagot tudunk juttatni a legrászorultabb idősöknek, sok gyermeket nevelő családoknak, elzetes felmérés alapján.

A napokban is folyik annak a 15 ezer üveg Bérés-cseppnek a szétosztása a nehéz anyagi körülmények között élőknek, amit a Bérés Rt. ajánlott fel.

S hogy a jövőben is tudjunk hasonló sok-sok támogatást nyújtani, segítsen!

Kérjük a megye ifjú és felnőtt lakosságát, csatlakozzon a Diene László Egészségügyi Szakközépiskola Vöröskereszt alapszervezetének felhívásához, segítsék a Vöröskereszt humanus feladatainak megoldását két forint felajánlásával. A felajánlott forintokat a munkahelyeken, iskolákban felállított perselyekben, illetve az utcán mozgóperselyekbe dobhatják. Adományaikat közvetlenül is leadhatják a helyi Vöröskereszt vezetőségeinél. A már eddig kapott és a jövőben várható adományaikat a rászorultak nevében köszönjük.

A Magyar Vöröskereszt Hajdú-Bihar Megyei Vezetősége

## A Magyar Vöröskereszt a szegényekért

Sajtótájékoztatót tartott a Magyar Vöröskereszt vezetősége május 7-én délelőtt Budapesten, az Arany János utcai székházban. A szervezet új főtitkára, Sztuchlik Rezső beszámolt az újságíróknak arról, milyen akciókat indítanak a Vöröskeresztes világnap alkalmából.

A főtitkár elmondta, hogy a Magyar Vöröskereszt az elmúlt időszakban főleg nemzetközi segélyezéssel foglalkozott, a természeti katasztrófák áldozatait támogatta. A lakosság soha annyit nem adakozott, mint az örmény földrengés után, vagy a romániai menekültek megsegítésére. Most a Magyar Vöröskereszt hazai programot dolgozott ki és a világnapon a hazai szegények megsegítésére kívánja a figyelmet irányítani. Szeretné, ha az emberek nem csupán a távoli szükségélyt tartanák fontosnak, hanem azt is, ami a közvetlen környezetükben van.

Sajnos a Vöröskereszt maga is szegény, segítséget kér, hogy segíthessen. Az anyagi eszközök gyarapítására 30 ezer darab sorsjegyet bocsátottak ki és különböző gyűjtőakciókat szerveznek. A külföldről kapott használt ruhák eladásából származó bevételt is a szegények támogatására fordítják.

A világnapi akció keretében 15 tonna, egyenként 1,75 kg élelmiszercsomagot osztanak ki a rászorulóknak között. A küldeményekből a megyék is na-

gyobb tételt kaptak. A Magyar Vöröskereszt akcióhoz a külföldi testvérszervezetek is hozzájárultak. Az NSZK Vöröskereszt ruha- és élelmiszercseppjeit, valamint orvosi műszereket küldött, a dán testvérszervezet ruhasegélyt, az Osztrák Vöröskereszt autóbusszot ajándékozott. Norvégiából pedig ötezer darab pénzügyi persely érkezett. A perselybe először az újságírók adománya kerültek, de rövidesen mindenkién módjában lesz nélkülözhető forintjait a Vöröskereszt céljaira felajánlani. A szervezet jelszava rövidesen arra buzdít majd bennünket: mondjunk le egy kavétról, egy fagyaltról azokról, akiknek már nincs miről lemondaniuk.

A világnap akciónak keretében a Magyar Vöröskereszt és az Országos Takarékpénztár 600 ezer forint induló tőkével alapítványt hozott létre, amelyből szükségkormányhák felállítását és működtetését finanszírozzák. Júniustól az Orvosok Világszövetségével közösen 100 fő számára ingyen biztosítanak meleg ételt. A szükségkormány egy hónapig próbaképp üzemel majd. Ha az alapítvány — melynek számlaszámát MNB-219-98007-760-1721 — tovább gyarapszik, úgy bővítik a szükségkormányt és növelik az ellátottak számát.

F. V.

A Magyar  
Antifasiszta  
Megyei Sz  
nyilatkozat  
fölötti győze  
alka

Ti  
Honfi  
Hajdú-B  
pol

Az antifasiszta koalíció  
szeretné népekkal együtt  
szőr ünnepejjük május  
győzelem évfordulóját!  
tődik az az igény, hogy  
ténelmi eseményt és az  
zad történéseit azért,  
helyeztetre vonatkozó kö

Először is: ma már kö  
nép nem önként és ne  
különböző politikai, k  
kezményeképpen — és  
sodródott a háborúba.

Másodszor: félrevezet  
eseményeket úgy tüntet  
mintha a hitleristák célj  
(s ezzel a „kommuniz  
A cél valójában a vilá  
megszerzése volt, ellenf  
szövetséges hatalmak  
kezdve, amikor (nemc  
nekik is) hadat üzentü  
hadműveletek részünk  
korlátozódtak, főleg az  
következett.

Harmadszor: szerve  
visszaszűkítését az akkor  
szersűsített (s ezzel el  
mintha országunkat és  
„vesztesékeként” lehetne  
a szemléletet, ami külfö  
elterjedni, és ami — é  
módon — súlyosan elm  
és valótlannak tartjuk.  
tatva is! Hiszen szervez  
bőző hadszínterein tény  
felszámolásában! Tehát  
létünk és tevékenységü  
magyar nép humanusát  
is — katonák, politiku  
közül sokan életüket a  
cokban és — akik nev  
cenben működő Ideigle  
üzent a hitleri Németor  
rencsétlen ártatlan em  
megylikosok sokszáz  
borokba hurcoltak és n  
Nagyon fontosnak látjuk  
az értékelése a történelm  
nép tényleges érdeke  
kerüljön. Felkérjük me  
san, demokratikusar  
küldött, a dán testvérszervez  
meggyőződésünk, hogy  
ségben) — határozzák e  
véséktől. Napjainkban e  
helyet kérünk magunk  
népek családjában. Na  
tanintézetünkben törté  
a fiatalok már csak főleg  
az eseményeket, amelye  
sebben vannak életben.  
események helyes érté  
levonása is — ez pedig  
mind kifejezetten az el  
sét és az ellene való  
tényként kell megállapít  
évből alakultak meg  
antifasiszta szervezete  
működött, amely önmag  
antifasiszta felvilágos  
Elmaradt a szervezőm  
kenben létesült új Mag  
nak ténye is csak ez év  
feladatunk az, hogy e  
zük.

Honfitársaink! Magya  
nyeinek tanulságait! Pa  
gassátok, segítsétek a  
küzdelmet! Támogassát  
siszta mozgalmat!

Szeretettel üdvözöljü  
tikus érzelmű polgárát  
negyvenötödik évfordu

MEASZ Ha

## A Magyar Ellenállók- Antifasiszták Hajdú-Bihar Megyei Szervezetének nyilatkozata a fasizmus főlötti győzelem évfordulója alkalmából

### Tisztelt Honfitársaink, Hajdú-Bihar megye polgárai!

Az antifasiszta koalícióban részt vevő szabadság-szerető népekkel együtt az idén mi is negyvenötöd-  
száz évfordulóját. Ez alkalomból jogosan felve-  
győzelem évfordulóját! Ez alkalomból jogosan felve-  
lódik az az igény, hogy összevegyük ezt a nagy tör-  
ténelmi eseményt és az azóta elmúlt közel fél évszáz-  
ad történéseit azért, hogy ennek alapján a jelen  
helyzetre vonatkozó következtetést vonjunk le.

Először is: ma már köztudott tény az, hogy a magyar  
nép nem önként és nem a saját érdekében, hanem  
különböző politikai, katonai mesterkedések követ-  
kezményeként — és idegen érdekekért áldozva —  
sodródott a háborúba.

Másodszor: félrevezeti a közvéleményt az, aki az  
eseményeket úgy tünteti fel s viszi be a köztudatba,  
mintha a hitleristák célja csak a Szovjetunió leigazása  
(s ezzel a „kommunizmus felszámolása”) lett volna.  
A cél valójában a világuralom náci számára való  
megszerzése volt, ellenfele pedig a koalícióba tömörült  
szövetséges hatalmak váltak s attól a pillanattól  
kezdve, amikor (nemcsak a Szovjetunió, hanem  
nekik is) hadat üzentünk. Az a körülmény, hogy a  
hadművelet részünkről a Szovjetunió területeire  
korlátozódtak, főleg az ország földrajzi helyzetéből  
következett.

Harmadszor: szervezetünk a leghatározottabban  
visszatartja az akkori eseményeknek azt a leegy-  
szerűsített (s ezzel eltorzított, hamis) szemléletét,  
mintha országunkat és annak népet csupán a háború  
„vesztése” lehetne tekinteni. Furcsának tartjuk ezt  
a szemléletet, ami különösen a legutóbbi időben kezd  
elterjedni, és ami — érthetetlen és megalapozatlan  
módon — súlyosan elmarasztalja népünket. Sértőnek  
és valótlannak tartjuk ezt saját esztünknek vonatkoz-  
tatva is! Hiszen szervezetünk tagsága Európa külön-  
böző hadszínterein ténylegesen részt vett a fasizmus  
felszámolásában! Tehát mi győztünk! — erre saját  
léteünk és tevékenységünk a bizonyíték! De győztünk a  
magyar nép humánusan, józanul és tisztán látó része  
is — katonák, politikusok, polgári ellenállók, akik  
közül sokan életüket áldozták a fasizmus elleni har-  
cokban és — akik nevében az 1944—45-ben Debre-  
czenben működő Ideiglenes Magyar Kormány hadat is  
üzent a hitleri Németországnak. Győztek azok a sze-  
rencsétlen ártatlan emberek is, akiket a fasiszta tö-  
meggyilkosok sokszázezer társukkal együtt haláltá-  
borokba hurcoltak és még élve haza tudtak kerülni.  
Nagyon fontosnak látjuk azt, hogy ezen eseményeknek  
az értékelése a történelmi igazság fényében, s a magyar  
nép tényleges érdekeinek megfelelően a helyére  
kerüljön. Felkérjük megyénk polgárainak humánu-  
san, demokratikusan gondolkodó részét (s  
meggyőződésünk, hogy ők vannak túlnyomó többség-  
ben) — határozzák el magukat az újfasiszta törek-  
vésektől. Napjainkban ez különösen időszerű, amikor  
helyet kérünk magunknak az európai demokratikus  
népek családjában. Nagy felelősség hárul e téren a  
tanítványainkban történelmet oktató tanárookra. Hiszen  
a fiatalok már csak főleg a történelemből ismerik azokat  
az eseményeket, amelyeknek átélői közül mind keve-  
sebben vannak életben. Így, ha elmarad a történelmi  
események helyes értékelése — elmarad a tanulságok  
levonása is — ez pedig megnehezítheti a napjainkban  
mind kifejezettebben jelentkező újfasiszta felismeré-  
sét és az ellene való küzdelmet. Ezért sajnálunk  
tényként kell megállapítanunk azt, hogy csak az elmúlt  
évtizedben alakultak meg Magyarország megyéiben az  
antifasiszta szervezetek. Csak országos központ  
működött, amely önmagában nem volt képes hatékony  
antifasiszta felvilágosító tevékenységet kifejteni.  
Elmaradt a szervezőmunka is. Az 1945-ben Debre-  
czenben létesült új Magyar Honvédség megalakulásá-  
nak ténye is csak ez évtizedben vált elismertté. Most nem  
feladatunk az, hogy e tények mélyebb okait elemezzük.

Honfitársaink! Magyarok! Vonjunk le a múlt esemé-  
nyeinek tanulságait! Pártállástól függetlenül is támo-  
gassátok, segítsétek a fasizmus újjáéledése elleni  
küzdelmet! Támogassátok pártol tagként az antifa-  
siszta mozgalmat!

Szeretettel üdvözljük megyénk minden demokra-  
tikus érzelmű polgárát a fasizmus főlötti győzelem  
negyvenötödik évfordulója alkalmából.

MEASZ Hajdú-Bihar Megyei Szervezete

## A hét témája: a debreceni ivóvíz

# Öntsünk tiszta vizet a pohárba! I.

A vízmű szakemberei cáfolják a vádak

Debrecen város lakóit nyugtalanítja az ivóvíz minő-  
ségével kapcsolatban elterjedt híresztelések. Lapunk  
február 23-i számában tudósítás jelent meg az első ol-  
dalon „Ne igyunk vizet a csapból!” címmel a megyei  
tanács vb környezet- és természetvédelmi bizottságának  
üléséről. A tudósító beszámolt Jakucs Pál akadémikus-  
nak, a Kossuth Lajos Tudományegyetem Ökológiai Inté-  
zete vezető professzorának a felszólalásáról, az ivó-  
vízminőséggel kapcsolatos aggályairól. A nagy vissz-  
hangot kiváltó írás megjelenését követően többször  
visszatértünk még a témára, helyt adva a különféle vé-  
leményeknek.

A Hajdú-bihari Napló kezdeményezésére március 6-  
án a Kossuth Lajos Tudományegyetem Ökológiai Inté-  
zetében összeült egy nagy létszámú szakértőkből álló  
társaság, hogy az ivóvízzel kapcsolatos felvetéseket  
megvitassák és tisztázzák a kérdéseket. Sajnos az ülés  
eredménytelenül zárult, a sok egymásnak ellentmondó  
állítás, a személyeskedésbe torkolló vita után lapunk nem  
tudott megnyugtató tájékoztatást adni olvasóinknak. Ezt  
követően április 24-én a Keleti-főcsatorna Felszínvíz  
Tisztítómű szakemberei újabb megbeszélést kezdemé-  
nyeztek. Ezen a megbeszéléseken már nemcsak a megyei,  
hanem az országos felügyeleti és szakértő szervek kép-  
viselői is részt vettek.

A két tanácskozáson elhangzott véleményeket, leg-  
fontosabb felvetéseket — természetesen szerkesztett és  
rövidített formában — sorozatban közreadjuk.

Sorozatunk első részében Jakucs Pál professzornak és  
Tornóczky Györgynek, a Tiszamenti Regionális Vízmű-  
vek igazgatóhelyettes főmérnökének a Kossuth Lajos  
Tudományegyetemen előmondott gondolatait olvashatják.

Jakucs Pál: — A Debreceni  
Rádióban valaki úgy nyilatko-  
zott, hogy vannak ugyan szerves  
mikroszennyező anyagok a  
vízben, de azok a rákos meg-  
betegedéseknek csak egy-mas-  
fél százalékát okozzák. Gond-  
oljunk csak bele! Debreczenben  
200—250 ezer ember issza ezt a  
vizet. Ha csak egy százalékuk  
betegszik meg, akkor is több  
mint 200 emberről van szó. Mint  
ökológus azt vallom, hogy  
egyetlen ember halálát sem  
okozhatja az ivóvíz! Ez a meg-  
győződésem indított arra is,  
hogy az ülésen felszólaljak. Ott  
senki sem cáfolt meg.

Korábban is folytattak, jelenleg is  
folytatják vizsgálatok a Kossuth Lajos  
Tudományegyetemen, amelyeknek  
azonban titkosak az eredményei.  
Ezért vettem mintát a Keleti-  
főcsatornából és a vízcsapból is.  
Ha a Keleti-főcsatornában és az  
ivóvízcsapban is ugyanazokat a  
szerves szennyező anyagokat  
találjuk — amelyek a  
nyugati szabványok szerint  
egészségkárosítónak minő-  
sülnek —, akkor higgyünk  
azoknak a vizsgálatoknak,  
melyeket a nálunk fejlettebb  
országokban már elvégeztek!  
Homokba dugnánk a fejünket,  
ha nem hinnénk azoknak a  
kísérleteknek. Amit az ülésen  
elmondtam, azt ma is vallom.

### Már '83-ban felfigyeltek a szerves mikroszennyezőkre

Tornóczky György: — Mész-  
sze nem értünk egyet azokkal  
az állításokkal, amelyeket Ön  
mostanában a sajtónak  
nyilatkozott.

Több olyan állítás jelent meg  
a közelmúltban az újságokban,  
a rádióban az Ön felvetései  
nyomán, melyet kénytelenek  
vagyunk cáfolni.  
1. Ön azt állította, hogy egy  
1972-es elavult szabvány szerint  
vizsgáljuk a vízminőséget. Ez  
nem felel meg a valóságnak. '72  
után is többször módosították  
az ivóvízszabványt. A legújabb  
1990. január 1-től van érvény-  
ben. A magyar szabvány kor-  
szerűnek mondható, számos  
szennyező anyagra, így a tri-  
halometán-vegyületekre is szí-  
gorú határértéket ír elő.

2. Téves állítás az is, hogy a  
szerves mikroszennyezőket  
nem vizsgáljuk. Dokumentu-  
mokkal tudjuk bizonyítani,  
hogy már 1983-ban felfigyel-  
tünk rájuk. Akkor úgy döntöt-  
tünk, hogy a KLTE Szerveké-  
miai Tanszékét bízzuk meg a  
vizsgálattal. Néhány viz-  
minta elemzését elvégezték, az



Jakucs Pál, a Kossuth Lajos Tudományegyetem Ökológiai Intézetének vezető professzora.



Tornóczky György, a Tiszamenti Regionális Vízművek igazgatóhelyettes főmérnöke.

### Mikroszennyezők a kimutathatóság határán

5. A szerves mikroszennye-  
zőkkel és rákkeltő vegyületek-  
kel kapcsolatban a következő az  
álláspontunk. Elismerjük, hogy  
a felszíni vízben igen kis  
mennyiségben vannak ilyen  
vegyületek, de rögtön hozzá  
kell tenni, hogy a felszín alatti  
vizekben is előfordulnak. Ezt  
senki sem tagadja. Én azonban  
nem venném a bátorságot ah-  
hoz, hogy ezzel a közvéle-  
ményt ijesztgessem. Mert  
olyan kis mennyiségekről van  
szó, ami a kimutathatóság  
határát súrolja. A veszélyeztettség  
mértéke a rákkeltés  
szempontjából az élelmisze-  
rekhez, a levegőhöz, az egyéb  
tényezőkhöz is viszonyítva  
nagyon csekély. A tudósok  
mindössze 1,2 százalékra be-  
csülik az ivóvíz okozta rák-  
keltés veszélyét. Teljesen fe-  
lesleges Debrecen lakosságát  
azzal izgatni, hogy egészségre  
ártalmas víz folyik a csapból.

Nemcsak Magyarországon,  
de a nyugat-európai or-  
szágokban is elfogadott a fel-  
színi eredetű ivóvíz. Hazánkban  
a lakosság által fogyasztott víz  
körülbelül 40 százaléka felszíni  
vagy felszíni és rétegvíz keve-  
réke. Gondoljunk csak Buda-  
pestre, ahol szintén kevert víz-  
et fogyasztanak. A 360 ezer  
köbméter napi teljesítményű  
felszíni vízmű dunai nyersvizet  
használ. Ott tőlünk sokkal  
kedvezőtlenebbek a nyersvíz-  
minőségi viszonyok.

A Magyar Nemzetben jelent  
meg egy írás, mely szerint a  
KLTE kutatói már két évtizede  
jelezték a problémákat.  
Amennyiben valóban már két  
évtizede kimutatták a szerves  
anyagok jelenlétét, az a felszíni  
vízből nem származhatott, mert  
a Keleti-főcsatorna Felszínvíz  
Tisztítómű üzembe lépésére  
csak 1976-ban, 14 évvel ezelőtt  
került sor.

6. Debrecen város ivóvíz-  
ellátásáért két vállalat, a Tisza-  
menti Regionális Vízművek és a  
Debreceni Vízmű és Gyógy-  
fürdő Vállalat a felelős. A vál-  
alatok az átvett vizet folyama-  
tosan és kritikus vizsgálatok  
Intézkedéseikkel a vízminőség  
romlásának elejét veszik. Deb-  
recen lakossága számára ez je-  
lenti a legnagyobb garanciát a  
jó ivóvízminőség fenntartására.  
Amennyiben egyetlen vállalat  
kezdésben lenne Debrecen vízel-  
látása, nem lenne a jelenlegi  
korszerű tisztítástechnológia és  
nem került volna még sor a  
mikroszűrés és ózonizálás be-  
vezetésére sem.

Befejezésül: A Debrecen vízel-  
látásában illetékes valamennyi  
hivatalos szervezetnek, tudomá-  
sunk szerint, jó véleménye van a  
város ivóvizéről, a felszínvízmű-  
ből és a rétegvízutakból származó  
ivóvizről egyaránt. Vállalatunk a  
jövőben is szívesen fogad min-  
den javaslatot, melyek a víz-  
minőség további javítását szol-  
gálgják. A jó ötletek megvalósítá-  
sát anyagilag is támogatjuk.  
Kérjük viszont, hogy hasonló  
témákat először szakmai kö-  
rökben vitassanak meg, a lakos-  
ságot ezt követően tájékoz-  
tassák.

(Folytatjuk)

Nagy Mihály





EXPRESSZ

ÉPÜLETEK tervezése, kivitelezése, hitelnyújtás, áfa-visszatérítés, felújítás, műszaki vezetés. Debrecen, Tessedik Sámuel u. 131. Telefon: 32-694. \*27636/1\*

PM-ES, megkímélt Lada 1500-as stúrősen eladó. Balmazújváros, Csokonai u. 16. \*27691/2\*

LAKÓBUSZ teljes felszereléssel eladó. István út 33. fszt. 2. \*27720/1\*

HAJDÚSZOBOSZLÓN, fűrés mellett OTP lakást cseréljek debreceni tanácsira. Telefon: 61-342. \*27723/1\*

ÁTADÁS elől Polksi Fiat 126-os eladó. Érdeklődni: a 21-895-ös telefonon. \*27726/1\*

KITŰNŐ szűllőkötő tácskák eladó. Érdeklődni: 14 óráig, 30-565. \*27727/1\*

BÁRMILYEN célra Hajdúbagos központjában 400 négyzetméter területű építési terület eladó. Debrecen, Micsurin u. 10. III. 10. \*27737/1\*

ELADÓ Berzsenyi u. 61. alatti félkész ház. Készítés tanácsát lakást beszámítok. Érdeklődni: a 23-010 telefonon. \*27743/1\*

0 KM-ES, 126-os Polksi eladó. Áránálant. „Szerencsés vevő” jellegre a kiadóba. \*27745/1\*

EGYSZOBÁS, önkormányos, főbérlet nélküli, bútorozott lakást bérelne anya egy gyermekkel 3500 Ft-ig. „Bódog gyerek” jellegre a kiadóba. \*27748/1\*

126 Polksi DB rendszámú 12000 km-rel eladó. Érdeklődni: délután 17-19 óráig. Portóru. 10/A. \*27756/1\*

1992-RE visszaigazolt Skoda 120 L kiutalás eladó. Telefon: 14-037. \*27770/1\*

NAPPÉNY és Hajdúszági székrenyör, Fisher videó, áron alul eladó Tócskert 2. VII. 55. \*27769/1\*

TLX-ES Dacia eladó. Érdeklődni: Debrecen, Steinhilber u. 7., 17 óráig. \*27772/1\*

ELADÓ Dóczy J. u. 16. III. 1. alatti 2+ékezős, telefonos lakás garázzsal vagy anélkül. Telefon: 19-974. \*27774/1\*

FAGYALTGÉP eladó, háromkaros, olasz. Gázvezeték u. 33/A. Presszó. \*27777/1\*

PAPRIKA és paradicsom palánta kapható. Papp Sándor, Derecske, Rákóczi u. 74/A. \*27778/1\*

ELADÓ négyzetos, ékezős, két fűrészbő, kertés család háza plusz egy szobás, konyha, spájzos, melléképület 230 négyzetgölgel. „Júnus vége” jellegre a kiadóba. \*27788/1\*

ÚJTÍPUSÚ, 5 sebességű, 0 kilométeres Moszkvics eladó. Érdeklődni: 17 óráig, 28-101-estelefonon. \*27791/1\*

FIATAL pár házhoz közt műanyagot keres. Jelentkezés ármegegyezéssel. Jellegre a kiadóba. \*27800/1\*

WESSELÉNYI-LAKÓTELEPEN 23 négyzetméteres garázs eladó. Teleni u. 9. II. 7. Telefon: 33-554. \*27801/1\*

SÜRGŐSEN eladó 110 négyzetméteres, önkormányos, galériás, kertés családi ház plusz egy szobás, konyha, spájzos, melléképület 230 négyzetgölgel. „Júnus vége” jellegre a kiadóba. \*27802/1\*

SZERZŐDÉSKÖZTÉSSEL lépjen be a bioték, bioteknológiai programba. Ugyanitt eladó ZSUK-a valóponyva ill. állványal. Érdeklődni: Debrecen, Vántus Károly u. 53. \*27804/1\*

44 NÉGYZETMÉTERES, másfél, VIII. emeleti lakás a Menyhart téren eladó. 25 ezer Ft négyzetméter. Érdeklődni: 19-211. \*27805/1\*

TELEFONOS, 1+2-es, hitelmentes lakás garázzsal vagy anélkül eladó. Érdeklődni: Debrecen, Micsurin u. 68. III. 30. Telefon: 34-540, 17 óráig. \*27806/1\*

200 négyzetgölgel telek eladó. „Akadémia utca” jellegre a kiadóba. \*27811/1\*

IKERHÁZ építéséhez igényes társat keresek. 31-631, 18 óráig. \*27812/1\*

RENAULT 5 Turbó 60000 kilométerrel 658.000 forintért eladó. Telefon: 17-585. \*27813/1\*

HAJDÚSZOBOSZLÓN eladó 2 szobás, önkormányos családi ház melléképülettel, ipari árammal, udulővezetékkel, jászogot is lehet tartani. Ár: 1.800.000 Ft Hajdúszoboszló, Árpád u. 20/A., zug. Kovácsék. \*27815/1\*

GÁZFŰTÉS két házra eladó. Egyszobás, önkormányos, beköltözhető. „Mielőbb” jellegre a kiadóba. \*27819/1\*

1990 évre visszaigazolt Skoda 120 L gépkocsi kiutalás eladó. Telefon: 32-716. \*27820/1\*

GARÁZS és Mitsubishi gépkocsi eladó. Hirdetés napján: 15-18 óráig. Baross u. 3. \*27824/1\*

2 ÉVES és 4 hónapos spániel kan eladó. Zalka Máté u. 16/A. \*27822/1\*

ELADÓ 220 db fiatal nyul. Érdeklődni telefonon lehet, bármikor: 30-870. \*27831/1\*

NYÍREGYHÁZÁN önkormányos, kertés családi ház eladó, vagy debrecenre cserélendő. Minden megoldás érdekel. Érdeklődni: 17-19 óráig. Debrecen, Micsurin u. 135. II. 1. \*27833/1\*

MÁJUS 10-én átvételre kerülő 0 kilométeres 126-os Polksi Fiat stúrősen eladó. Érdeklődni: 32-222 telefonon. \*27837/1\*

ELADOM vagy elcserelem 3+ fél szobás, földszinti, Kishegyesi úti lakástomat 1+2 feles vagy 2+ feles, belvárosi lakásra, II. emeletig. Érdeklődni: 32-222, 19 óráig. \*27839/1\*

UP FRSZ. Lada 1200-as olcsón eladó. Telefon: 23-141. \*27839/1\*

KADARCSI tónál horgászatnyal eladó. Érdeklődni: Veres u. 32. \*27840/1\*

BIOGILISZTA és humusz felváltására kis és nagy területen. Ügyfélfogadás: kedd, csütörtök 17 óráig; Debrecen, Besekereki u. 10. fszt. 3. Telefon: 27-381. \*27827/1\*

KALVIN téren épülő üzlet cseréljek jelenleg működőre. Ajánlatokat „Központhoz” jellegre a kiadóba. \*27926/1\*

ELCSEERÉLEM 2+ fél szobás, 64 négyzetméteres lakásomat 1+ fél szobás tanácsira cserélem. „Csak telefonon” jellegre a kiadóba. \*27926/1\*

ELCSEERÉLEM 84 négyzetméteres, 4 szobás OTP lakásom régi belvárosi vagy kis kertű családi házra. Adok 4 éves, jó állapotú Fiat Ritmo-t vagy kullerűt egy holdat. „Külsőre” jellegre a kiadóba. \*27933/1\*

HAJDÚSZOBOSZLÓ központjában OTP-s örökös lakás stúrősen eladó. „Parabola” jellegre a kiadóba. \*27937/1\*

1,5 szobás, telefonos, főbérlet nélküli albérlet kiadó. Debrecen, Nyár utca 5. sz. fszt. 2. Érdeklődni: szerda egész nap. Telefon: 16-117. \*27940/1\*

ELCSEERÉLEM gázfűtéses, kis terű, magán családi házamat 2 szobás OTP-s vagy szövetkezeti, tehermentes, liftes, erkélyes lakásra. A 28-31-es buszjárat, és környéke, lift nélküli II. emeletig. Csap. utca 78. \*27941/1\*

HAMIS, 1 éves rottweiler lakás és német juhász kan eladó. Nagy Jenő u. 10. \*27943/1\*

ELADÓ félkész, kétszintes, 4+2 szobás ház. Vécsey u. 20. Érdeklődni: Böszörményi út 68. II. 213. 17 óra után. \*27944/1\*

IN FRSZ. Zaiguli megkímélt állapotban eladó, vagy hétvégi telekre cserélhető. Érdeklődni: István út 61. VIII. 64., délutáni órákban. \*27946/1\*

ELADÓ Budai Ézsaiás u. 47. sz. ház 304 négyzetgölgel telekkel. A telekre plusz még egy ház építhető vagy három tetőtér-beépítés. \*27948/1\*

2 ÉS fél szobás tanácsira lakást cseréljek másfél szobás magántulajdonúra. „Lehet megvásárolható tanácsira is” jellegre a kiadóba. \*27950/1\*

GYORSVARRÓGÉP eladó (szövetkezi típusú) lakásomat: 17 óra után; Sinai Miklós u. 3. VII. 23. \*27952/1\*

LADA Szamara, piros, 1 éves, 16.000 km-rel eladó. Debrecen, Botond u. 5/A. Telefon: 33-078. \*27954/1\*

POLSKI Fiat 126, 0 km-es, piros, Honda 1500, 3 éves, 1993-ig vizsgáztatva eladó. Telefon: 21-622. Debrecen, Széchenyi u. 76. \*27956/1\*

3 SZOBÁS, ékezős, kifogástalan állapotú, hitelmentes lakás és garázs stúrősen eladó az Újkerületben, IX. emeleten. Érdeklődni: 13-560. \*27957/1\*

2,5 szobás családi ház eladó 290 négyzetgölgel telekkel. Debrecen, Kishegyesi út 113. Irányár: 1.700.000 Ft. Érdeklődni: minden nap 17 óra után. \*27958/1\*

KOMBI-SZUPER gyermekágy újszerű állapotban eladó. Bethlen u. 31. X. 31. U 26-ÁN tojtyák eladó. Debrecen, Hármashegy u. 27. szám. \*27961/1\*

ELADÓ Akadémia u. 5. sz. alatti angol típusú lakás. Érdeklődni: 17 óra után a helyszínen vagy a 21-905-ös telefonon. \*27962/1\*

ELADÓ AWA 808 dekmagnó és Panasonic NV L25 videomagnó, 18 óra után; Micsurin u. 138. IV. 14. SÜRGŐSEN eladó szoba, takarítás és férfi eladót a Toronyház utcában. Érdeklődni: személyesen az üzletvezetőnél. \*27885/1\*

SOLO benzínmotoros, telepíthető pemetező eladó. Debrecen, Szabó P. u. 8. \*27871/1\*

43 NM-ES, 1+ fél szobás örökös és 60 nm-es, 2+ fél szobás szövetkezeti lakás eladó, vagy családi házra cseréltem. „Jászai u 111” jellegre a kiadóba. \*27880/1\*

FIATALEMBER dekorációs szakmával elhelyezkedne. „Némi gyakorlat” jellegre a kiadóba. \*27882/1\*

FEVITA taxióra eladó. Debrecen, Hajdú János u. 15. IX. 79. \*27883/1\*

FELVESZEK kézilányt, takarítás és férfi eladót a Toronyház utcában. Érdeklődni: személyesen az üzletvezetőnél. \*27885/1\*

SÜRGŐSEN eladó szoba, takarítás és férfi eladót a Toronyház utcában. Érdeklődni: személyesen az üzletvezetőnél. \*27885/1\*

SÜRGŐSEN eladó szoba, takarítás és férfi eladót a Toronyház utcában. Érdeklődni: személyesen az üzletvezetőnél. \*27885/1\*

SÜRGŐSEN eladó szoba, takarítás és férfi eladót a Toronyház utcában. Érdeklődni: személyesen az üzletvezetőnél. \*27885/1\*

KEDVEZMÉNYES VÁSÁR

Magic dezodor 200 Ft helyett 145 Ft  
Gabi fogkrém 16 Ft helyett 12 Ft  
Avanti tusfürdő 79,90 helyett 50 Ft  
Claudia for man dezodor 73,50 helyett 60 Ft  
YES dezodor reklámáron 45 Ft-ért!

(Amíg a készlet tart.)

Budalakk háztartási bolt  
Debrecen, Csapó u. 18.



ÉPÍTKEZŐK FIGYELMÉBE!

Áfa-visszatérítés a vásárlás helyszínén az adóhatóságtól igazolással rendelkezők részére.

ÁRENGEDMÉNYES VÁSÁR

egy-egy termékkel, amíg a készlet tart.

- Árengedmény mértéke a tűzépi árból
- B-30 szilikát 4,50 Ft/db
- 10-es V.fal 4,50 Ft/db
- betonkefni 2,50 Ft/db
- gerendák (24-66-ig) 3,50 Ft/db
- 50 Ft/db

Továbbá vásárolható még: nikecell, therwoolin szigetelő, fenyő fűrészáru, tetőléc, fenyő fűrészelt gerenda, 40x40 szabvány- és hullámpala, sóder, cement, méz.

Gulyás János,  
Debrecen, Veres Péter u. 1. sz.  
(a Vámospercsi úttól balra).

27843

Fönix Fönix Fönix Fönix

NEM KELL KÜLFÖLDRE UTAZNIA!

Május 8-án 11 órakor újból nyit a

FÓNIX-TOURIST BOLTUNK

(Debrecen, Vörös Hadsereg útja 28/A, Gambrinus köz.)

ÁRUVÁLASZTÉKUNK BŐVÜLT.

VALUTÁÉRT VÁSÁROLHAT



márkás műszaki cikkeket, illatszereket, csemegeárukat, arany ékszereket és kerti bútorokat.

SZTRADA-SKALA  
KERESKEDELM  
GAZDASÁGI TÁRSASÁG

Csak nálunk: az áfát forintban lehet fizetni!

A NYITÁS NAPJÁN MINDEN VÁSÁRLÓNKNAK AJÁNDÉKOT ADUNK!

27243

Fönix Fönix Fönix Fönix

Többéves gyakorlattal, adminisztrációs jártassággal, szerződéses foglalkoztatással GÉP- ÉS GYORSÍRÓT keres a Debreceni Közúti Építő Vállalat.

Jelentkezés rövid szakmai önéletrajzzal a vállalat személyzeti osztályán Debrecen, Barna u. 15. sz. alatt.

27853

GYÁSZHÍREK

Fájó szívvel tudatjuk, hogy szerett feleségem, édesanyám, nagymamám, dédnagymamám és jó rokonunk,

HABUCZKI GÁBORNÉ Budai Piroksa

79 éves korában hosszan tartó, súlyos betegség után elhunyt. Szeretett halottunk temetése 1990. május 10-én, csütörtökön 14 órakor lesz a Köztemető 2-es számú ravatalozó terméből egyházi szertartás szerint. Lakás: Debrecen, Józsi u. 16. A gyászoló család. \*27511/1\*

Megírt szívvel tudatjuk, hogy felejthetetlen édesanyám, testvérfüvés jó rokonunk,

özv. KECSKÉS ANDRÁSNÉ Fodor Julianna

55 éves korában, hosszú betegség után váratlanul elhunyt. Szeretett halottunk temetése 1990. május 9-én, szerdán 15 órakor lesz a Köztemető 2-es számú ravatalozó terméből egyházi szertartás szerint. Lakás: Debrecen, Öreg János u. 18. A gyászoló család. \*28011/1\*

Fájó szívvel tudatjuk, hogy drága, szerett férjem, édesapám, gyermekünk, testvérem és jó rokonunk,

HAJSZTER MIHÁLY

25 éves korában váratlanul elhunyt. Szeretett halottunk temetése 1990. május 9-én, szerdán 12.30 órakor lesz a Köztemető 1-es számú ravatalozó terméből polgári szertartás szerint. Lakás: Debrecen, Szoboszló u. 26. A gyászoló család. \*28013/1\*

Köszönetnyilvánítás

Köszönetet mondunk mindazoknak, akik felejthetetlen halottunk,

BANGÓ MIHÁLY

temetésén megjelentek, ravatalára koszorút, virágot helyeztek, és mély-séges bánatunkban részvételt osztottak. A gyászoló család. \*26444/1\*

Köszönetet mondunk mindazoknak, akik felejthetetlen halottunk,

idős TUSS SÁNDOR

temetésén megjelentek, ravatalára koszorút virágot helyeztek, és mély-séges bánatunkban részvételt osztottak. A gyászoló család. \*26741/1\*

DOLGOZÓKAT ALKALMAZNAK

A Hajdú megyei Állami Építőipari Vállalat hágyára felvezet autószerelő, autólektorok szerelő, villamos gép-szerelő, gumijavító, karbantartó villanyszerelő szakmunkásokat. Jelentkezés a hágyáron, a gépjávitó üzemben Debrecen, Balmazújvárosi út 10. \*26941/1\*

A DEÁSZ felvezet 1 fő varrógépmű-szerelő. Fizetés megegyezes szerint. Jelentkezés: Debrecen, Rákóczi u. 37., a tmk-vezetőnél. Telefon: 19-566/12, 11-238. \*27344/2\*

Felvezünk 1 fő adminisztrátort és 1 fő takarítót. Fogtechnikai Szolgáltató Kft. Debrecen, Dózsa György út 25. \*27385/1\*

Az Állami Biztosító 1. sz. Fiókja köz-gazdasági érettségivel rendelkező nő-dolgozókat ügyviteli munkakörbe felvezet. Jelentkezés személyesen, Debrecen, Vörös Hadsereg útja 5., UNIO mögött, a pénzügyi vezetőnél. \*27491/1\*

KÖZLEMÉNYEK

Óriási kedvezmény az ELAN GALERIÁBAN: kamatmentes részletre rendkívüli választékban csőváz, üveg-lapos, réz és krómzott ékezőanyagok, polcok, polcok, tv- és videóállványok, polcok, polcok, egyéb kiegészítők vásárolhatók. ELAN TOURS és Galéria Debrecen, Kossuth u. 29. Telefon: 32-999. \*26843/2\*

A FönixTech Elektronikai Kereskedelmi és Szolgáltató Kistermelő Ipari Szövetkezet (Cégjegyzékszám: C.09.02.006.030/1990.22) közgyűlése a kft.-ve történő átalakulást határozta el. A kft.-ve történő átalakulás várható időpontja 1990. június 1. Az átalakulással elérni kívánt cél a hatékonyabb vagyonegyüttműködés és külső tőke bevonásának lehetősége. Az átalakulás előtti vagyonegyüttműködés 882 ezer forint. A kft. tőrtőkéje egymillió forint. (Első közzététel.) (x) \*27347/1\*

Hajdú Volán Utazási Iroda társasulat indít május 27-től 31-ig Izstambulba. Részvételi ár: 7430 Ft/6 + 850 Ft/vízum + 2100 Ft/költőnép. Jelentkezés, bővebb felvilágosítás a Simonffy u. 2/B sz. alatti irodában vagy a 10-995 és a 12-857-es telefonon. \*27482/1\*

Megnyílt a PÍPI Baromfibiolt Debrecen, Sarkadi u. 40. szám alatt. (Megközelíthető a Veres Péter utca felől.) Bő árúválasztékkal, olcsó szabványon kívüli baromfihibákkal várjuk T. ügyfeleinket. (x) \*27487/1\*

Kímélje pénztárcáját, ebédjejen a Sumen étteremben! Előfizetéses étkeztetés: 44 Ft/6 (x) \*27873/1\*

Bécs: május 11., 26., június 9.: 980 Ft! Jelentkezés: ALFA TOURIST Debrecen, Batthyány u. 3-5. Telefon: 13-909. (x) \*27924/1\*

ISMÉT UNIO RUHÁZATI EXPÓ

május 8-ától a Debrecen Városi Sportcsarnokban (Szabadság útja 32.)

RENDKÍVÜLI KÍNÁLAT — EXTRA ÁRENGEDMÉNYEK 30-40-50-60-70-80-90%-os árengedménnyel vásárolhatók

felölt- és gyermekruhák, szoknyák, blúzok, farmernadrágok, dzsekik, kosztümök, méteráruk, lakástextiliák, kötöttáruk, cipők, szandálok.

UNIO RUHÁZATI EXPÓ Nyitva: naponta 9—18 óráig szombaton 9—15 óráig

Megközelíthető a 2-es és 3-as trolibuszszal 3000—30 000 Ft-ig előleg befizetése nélkül OTP-hitelre is vásárolhat.

Helyszíni ügyintézés. A MÁJUSI EXPÓ ARANYAT ÉR!



27645



1990. MÁJUS 8.

LABDARÚGÓ

Ide és a

A labdarúgó NB III csoportjának elmúlt fordulóiban idegenvezett a Kaba és a Balmazújváros is, és mindkettőt veszítették. A Hajdú győzött a Sajóbáonyon, Kaba továbbra is három előnnyel vezet a Balmazújváros, ötlet az Ózd elleni eredmények.

Kabai Egyetértés dűbösözörményi Bocsi 1 (1-0). Hajdúböszö 400 néző, vezette Kaba: Kiss — Molnár Lajos, Kovács A. (Biro), Berki, Plóka, Adorján, Lente (Zsuk Szánja Sándor. — Halmazújváros: Csatári, Kacsándi, Kiss, Lajos, Nagy, Lévai, Nagykaposi Zoltán, Nagykaposi Elemér, változatos kűfolyt a mérkőzésen, vendégek többet tárt. Az eredmény igazságon mondható. Sárga lap Gólszerzők: Adorján illetve Nagykaposi p.). Jók: Molnár, Piskács, illetve Lajos, Nagykaposi Zs. — Hajdúböszörmény 4-0 (2-0).

Olefin SC—Balmazújváros 2-2 (2-1). Lente 800 néző, vezette Balmazújváros: Ma Szabó, Albert, Csonkos, Szegedi, Fige, Kovács I., Deák (Tar) Z. (Vadász). Edző: László. Nagy iramú,

A Hajdú-Bihar labdarúgó-bajnokság vasárnap, 24. forduló Püspökladány pontot tett Sárrétudvariban, a Nádudvar győzött utóbbi együttes po-ban beerte a PMÁV-t. Egyébként a lejátszó mérkőzésen mindölgő szerettek a csapat együttes egyetlen sem ért el.

Eredmények. Sárrétudvari—Püsdány 1-1 (1-0). Sáryi, 500 néző, vezető. Sárrétudvari — Kiss, Madar, Szabó, Komócski, Popovics, Vass, Erő Hegedűs. Edző: Kó István. — Püspök Kovács — Szentjób Szilágyi J., Fekete, Szilágyi B. (Katona (Mogyorósi), Máté Katona II. (Kaszás Szolga Géza. Mind küzdelem, színvonal folyt. Az eredmény gos. Sárga lap: Szabó, Máté és Mile. Gólszerzők: Erőss, illetve Kasz Gulyás, Madar, Mellette Szentjób, Szil Kaszás. — Ifjússági: ladány—Sárrétudva (2-1).

Nádudvar—Beretlu 1-0 (1-0). Nádudvar: Farkas — nyi, Kiss, Szalai, Orlagyi (Vékony), Tóth, Hirzics, Kato bély), Varga, Edző Gyula. — Beretty Szabó J. — Horváth, (Gáll), Szabó R.,

LABDARÚGÓ NB III.

# Idegenben pontot vesztett a Kaba és a Balmazújváros

A labdarúgó NB III. Tiszacsoportjának elmúlt heti, 24. fordulójában idegenben játszott a Kaba és a Balmazújváros is, és mindketten pontot vesztek. A Hajdúnánás győzött a Sajóbáony ellen. A Kaba továbbra is három pont előnyvel vezet a Balmazújváros, ötlet az Ózd ellen.

**Eredmények.**  
Kabai Egyetértés—Hajdúböszörményi Bocskai 1—1 (1—0). Hajdúböszörmény, 400 néző, vezette Petus. Kaba: Kiss—Molnár, Pistár, Lajos, Kovács A. (Biri), Bangó, Berki, Plókai, Takács, Adorján, Lente (Zsuk). Edző: Szána Sándor. — Hajdúböszörmény: Gencsi—Koloszi, Csatári, Kacsándi, Kocsis, Kiss, Lajos, Nagy, Papp, Levai, Nagykaposi Zs. Edző: Nagykaposi Elemér. Jó iramú, változatos küzdelem folyt a mérkőzésen, melyen a vendégek többet támadtak. Az eredmény igazságosnak mondható. Sárga lap: Lente. Gólszerzők: Adorján (18. p.), illetve Nagykaposi Zs. (47. p.). Jók: Molnár, Pistár, Takács, illetve Lajos, Levai és Nagykaposi Zs. — Ifjúsági: Hajdúböszörmény—Kaba 4—0 (2—0).

Olefin SC—Balmazújváros 2—2 (2—1). Leninváros, 800 néző, vezette Bodnár. Balmazújváros: Mangu — Szabó, Albert, Csonka, Pajkos, Szegedi, Fige, Kaszás, Kovács I., Deák (Tar), Kovács Z. (Vadász). Edző: Kegyess László. Nagy iramú, színvo-

nalas volt a játék, melyen igazságos pontosztokodás történt. A gólok sorrendje: Kovács I. (14. p. — 0—1), Nagy (18. p. — 1—1), Gulyás (21. p. — 2—1), Vadász (85. p. — 2—2). Jók: Kovács I., Kaszás és Szabó. — Ifjúsági: Olefin SC—Balmazújváros 3—0 (1—0).

**Hajdúnánás—Sajóbáony 1—0 (0—0).** Hajdúnánás, 500 néző, vezette Tamaskovics. Hajdúnánás: Dormán — Nagy, Kutasi, Sütő, Burai, Bárány, Farkas (Siket), Horváth T., Uri S. (Horváth L.). Czirbik, Vass. Edző: Szikszai Lajos. Sárga lap: Kapitány és Palej. A 10. percben Palej kiálltva. A küzdelmes mérkőzésen mindkét oldalon maradtak ki helyzetek. A győztes gólt az 55. percben Horváth T. szerezte. Jók: Dormán, Burai, Horváth T. — Ifjúsági: Hajdúnánás—Sajóbáony 3—2 (2—0).

**Tiszavasvári—Hajdúszoboszlói Bocskai 3—2 (1—2).** Hajdúszoboszló, 500 néző, vezette Mozgó. Hajdúszoboszló: Pinczés — Czidor, Kereki Cs., Belényesi, Magyar, Orosz, Pintér, Bordán, Boros, Szondi, Csáthi. Edző: Magyar György. Sárga lap: Orosz, Boros, Balázi. A szoboszlóiak 2—0-as vezetés után vesztek. Gólszerzők: Ersei (3, egyet 11-esből), illetve Kereki Cs. és Magyar (11-esből). Jók: Kiss, Kalapos, Erdei, illetve Pinczés. Kereki Cs., Belényesi és Magyar. —

A labdarúgó NB III. állása

TISZA-CSOPORT

1. Kaba	24	14	9	1	38-17	51
2. B.újváros	24	13	9	2	41-17	48
3. Ózd	24	14	4	6	33-19	46
4. Borsodi É.V.	24	12	7	5	42-17	43
5. T.avasvári	24	12	6	6	40-23	42
6. Rakamaz	24	10	7	7	40-24	37
7. Mád	24	9	9	6	31-23	36
8. Edeleny	24	8	8	8	32-24	32
9. Kisvárd	24	8	6	10	29-27	30
10. Sajóbáony	24	8	4	12	26-36	28
11. Hajdúnánás	24	6	9	9	29-27	27
12. H.öszörm.	24	7	6	11	23-29	27
13. Mátészalka	24	6	8	10	17-28	26
14. Olefin	24	5	6	13	32-42	21
15. H.öszörm.	24	5	4	15	24-55	19
16. Szeghalom	24	2	4	18	15-82	10

# Diákolimpiát nyert a TÁG csapata



A győztes csapat. Balról állnak: Szabó E., Elek, Farkas Istvánné, Fülöp, Szabó J., Kiss, guggolnak: Kárándi, Agócs, Ocsovai és Jánosik (Fotó: F. Szilágyi Imre)

A kézilabda mellett a női röplabda is sikersportágnak számít Debrecenben, különösen a fiatalabb korosztályok révén. Legutóbb a Tóth Árpád Gimnázium csapata bizonyult a legjobbnak a Diákolimpia országos döntőjében, az V. korcsoportban. A Salgótarjánban április 30-a és május 1-je között lebonyolított versenyen a csapatot felkészítő Farkas Istvánné testnevelőt kérdeztük.

— A nyáregyházi Vasváry Pál Gimnázium elleni 3:1 és 3:0-as győzelemmel jutot-

tunk az országos döntőbe, ahol körmérkőzéses formában három ellenféllel találkoztunk. A kaposvári Tánács Mihály Gimnáziummal szemben 3:1 arányban, a budapesti Árpád Gimnázium ellen 3:0 arányban győztünk. A harmadik találkozó — teljesen véletlenül alakult így — jelentette az igazi döntőt, amikor a szintén veretlen szegedi Radnóti Miklós Gimnázium csapatával kerültünk szembe. A szoros mérkőzésen a mindent eldöntő ötödik játszmát

11:14-ről fordítottuk a magunk javára. Lányaim ekkor bizonyították igazi képességeiket, hallatlan koncentráni tudásukat. Ebben a korcsoportban (III—IV. évfolyam) már csak az aranyérem hiányzott a gyűjteményünkben. Hasonlóan a IV. korcsoporthoz (I—II. évfolyam) most már minden elérhető megszereztünk. Jánosik Andrea ráadásul még a legeredményesebb támadó címet is kiérdemelte a döntőben.

(ép)

MEGYEI BAJNOKSÁG

# Pontszámában beírta a Nádudvar a Püspökladányt

A Hajdú-Bihar megyei labdarúgó-bajnokság elmúlt vasárnapi, 24. fordulójában a Püspökladány pontot vesztett Sárrétudvariban, viszont a Nádudvar győzött és így az utóbbi együttes pontszámában beírta a PMÁV csapatát. Egyébként a lejátszott nyolc mérkőzésen mindössze 16 gólt szereztek a csapatok, öt együttes egyetlen találatot sem ért el.

**Eredmények.**  
Sárrétudvari—Püspökladány 1—1 (1—0). Sárrétudvari, 500 néző, vezette: Hunyadi. Sárrétudvari: Makai — Kiss, Madar, Megyesi, Szabó, Komóczi, Gulyás, Popovics, Vass, Erőss (Bak), Hegedűs. Edző: Komóczy István. — Püspökladány: Kovács — Szentjób, Soós, Szilágyi J., Fekete, Gulyás, Szilágyi B. (Katona I.), Pál (Mogyorósi), Máté, Mile, Katona II. (Kaszás). Edző: Szolga Géza. Mindvégig jó küzdelem, színvonalas játék folyt. Az eredmény igazságos. Sárga lap: Szentjób, Máté és Mile. Gólszerzők: Erőss, illetve Kaszás. Jók: Gulyás, Madar, Megyesi, illetve Szentjób, Szilágyi J. és Kaszás. — Ifjúsági: Püspökladány—Sárrétudvari 7—2 (2—1).

**Nádudvar—Berettyóújfalu 1—0 (1—0).** Nádudvar, 400 néző, vezette: Fazekas. Nádudvar: Farkas — Varsányi, Kiss, Szalai, Orbán, Szilágyi (Vékony), Kovács, Tóth, Hirzics, Katona (Borbély), Varga. Edző: Kiss Gyula. — Berettyóújfalu: Szabó J. — Horváth, Daróczi (Gáll), Szabó R., Muzsnai,

Koncz, Bácsi, Dobszai, Várad, Erdei, Négyesi. Edző: Szabó Zoltán. Küzdelmes, közepes színvonalú játék. A jobb helyzetkihasználás döntött. Sárga lap: Varsányi. Gólszerző: Varga (6. p.). Jók: Szalai, Kiss, Tóth, illetve Horváth, Dobszai és Négyesi. — Ifjúsági: Nádudvar—Berettyóújfalu 3—1 (2—1).

**Hajdúhadházi Bocskai—Vámospércs 2—0 (1—0).** Hajdúhadházi téglás, 350 néző, vezette: Kovács I. Hajdúhadházi Bocskai: Koós — Major, Kiss, Tahóczki, Turi (Kovács), Druzsek (Szócs), Fábian, Zeke, Felföldi, Kóka, Karsai. Edző: Antal János. — Vámospércs: Kurtán — Szabó, Kiss I., Kiss II. (Oláh), Szatmári, Nagy (Koncz), Pacza (Erdei), Nánási (Kiss II.), Kádár, Malmos, Juhász. Edző: Opre Mihály. Egyrangú volt a két csapat — a mezőnyben. Sárga lap: Zeke, Szatmári. Góllövők: Druzsek és Kóka. Kitűntek: Koós, Kiss, Karsai, illetve Kurtán. — Ifjúsági: Hajdúhadházi Bocskai—Vámospércs 9—1 (3—0).

**Körösszegapáti—Hajdúdorog 1—0 (1—0).** Hajdúdorog, 300 néző, vezette: Vilmányi. Körösszegapáti:

Pásztor — Berke, Farnosi, Cencz, Balogh, Szűcs (Szabó), Rövid, Balázs, Szakadati, Rácz J., Ormós (Rácz T.). Edző: ifj. Pántya József. — Hajdúdorog: Lugosi — Zoványi, Pajkos, Balla (Percze), Tóth, Debreczeni (Fehér), Szilágyi, Orosz, Lelesz, Rukó, Dobos. Edző: Prepuk Mihály. A dorogiak majd végig mezőnyfölényben voltak, azonban helyzeteiket elhibázták. Kiálltva: Rákó (30. p. — utánrúgásért). Gólszerző: Szűcs (15. p.). Jók: Berke, Farnosi, Rövid, illetve Tóth. — Ifjúsági: Hajdúdorog—Körösszegapáti 3—0 (0—0). Kiálltva: Kúrti (Körösszegapáti).

**Biharkeresztes—Derecske 2—2 (0—0).** Biharkeresztes, 350 néző, vezette: Papp Cs. Biharkeresztes: Szikora — Háló S., Majos, Szondi, Okos (Szűcs, Erdei), Papp, Szemán, Rácz, Háló A., Gulyás (Fekete), Juhász. Edző: Moga János. — Derecske: Cseh — Szentmiklósi, Csekő, Lénárt, Kiss, Tassi, Kesjár, Lénárt, Nagy, Békési (Lénárt II.), Száli. Szünet után volt lendületes, érdekesebb a játék. A hazaiak a befejezés előtt egyenlítették. Sárga lap: Major. A gólok sorrendje: Kesjár (50. p.), Fekete (60. p.)

— 11-esből), Cseke (73. p.), Rácz (89. p.). Jók: Fekete, Rácz, Szemán, illetve Orbán és Kesjár. — Ifjúsági: Derecske—Biharkeresztes 9—1 (4—1).

**Komádi—Létavértes 2—1 (2—0).** Létavértes, 250 néző, vezette: Nagy Cs. Komádi: Kiss J. — Aburdán, Barabás, Butt, Tarsoly, Fekete, Farkas, Méhes, Sárvári (Gombos), Vass, Puskás. Edző: Komóczi Sándor. — Létavértes: Kalmár — Vársárhelyi, Kárándi, Suta J., Papp, Jenéi, Horváth, Hőgye, Vancsa, Lakatos (Szabó), Suta S. (Horváth). Edző: Vársárhelyi József. A vendégek jobban kihasználták helyzeteiket. Sárga lap: Tarsoly, Vass és Hőgye. Gólszerzők: Vass és Tarsoly, illetve Vancsa. Jók: Méhes, Puskás, illetve Kárándi, Papp és Suta S. — Ifjúsági: Létavértes—Komádi 6—0 (1—0).

**Mikepércs—Földes 2—0 (2—0).** Mikepércs, 250 néző, vezette: Fodor F. Mikepércs: Mogyorósi — Vad, Halász (Mike), Náricza, Perge, Fehér, Szakál (Juhász), Spiro, Monrád, Fodor, Dobozi. Edző: Lukács Elek. — Földes: Tokaji — Hodák, Leiszt, Fülöp, Kovács (Rusznayk II.), Egri, Pércsi, Andirko, Kar-

mazin (Vajda), Magyar, Rusznayk G. Edző: Andirko Sándor. Alacsony színvonalú, csapkodó játék. A nagyobb akarással küzdő csapat nyert. Sárga lap: Náricza és Magyar. Gólszerzők: Fülöp (öngól — 23. p.) és Halász (33. p.). Jók: Náricza, Perge, Vad, illetve Leiszt, Andirko és Fülöp. — Ifjúsági: Mikepércs—Földes 4—2 (1—1).

**Hajdú Volán—Polgár 1—0 (1—0).** Polgár, 400 néző, vezette: Sági. Hajdú Volán: Berettyán — Tasó, Szabó, Kontra, Kovács, Zsolyomi, Szűcs, Nagy, Papp (Lacza), Barna, Tóth. Edző: Lipóczy Lajos. — Polgár: Kiss —

Ádám, Lukács, Sarga, Vámosi (Szabó), Szabolcsi (Győri), Papp, Sziártó, Fazekas (Rausch), Varga, Szűcs. Edző: Vámosi Károly. Küzdelmes, durva belemenésekkel tarkított mérkőzés. A debreceniek győzelmet jelentő egyetlen gólt — védelmi hibából — a 34. percben Szűcs szerezte. Sárga lap: Szabolcsi, Sarga, Papp, Fazekas, Szűcs és Lukács. Jók: Szabó, Szűcs, Nagy, illetve Kiss, Szűcs és Lukács. — Ifjúsági: Hajdú Volán—Polgár 3—0 (2—0).

A megyei labdarúgó-bajnokság állása

1. PMÁV	24	15	8	1	57-13	38
2. Nádudvar	24	16	6	2	45-20	38
3. H.-hadh. B.	24	14	5	5	40-19	33
4. Földes	24	12	7	5	46-23	31
5. Hajdúdorog	24	11	7	6	33-25	29
6. Komádi	24	10	6	8	35-31	26
7. BUSE	24	9	8	7	25-30	23
8. Derecske	24	7	6	11	24-29	20
9. Mikepércs	24	6	8	10	24-32	20
10. Biharker.	24	6	8	10	28-38	20
11. K.-szegapáti	24	6	7	11	18-37	20
12. Polgár	24	5	9	10	24-28	19
13. Sárrétudvari	24	5	9	10	27-39	19
14. Hajdú Volán	24	6	6	12	22-35	18
15. Vámospércs	24	4	7	13	16-34	15
16. Létavértes	24	4	7	13	23-49	15

# Totónyeremény-tájékoztató

A Sportfogadási és Lottó Igazgatóság tájékoztatása szerint a totó 18. játékhetére 7 177 203 darab szelvény érkezett be. A nyeremények: 13 plusz egy találatos szelvény nem volt, 13 találatos szelvény nem volt, 12 találatos szelvény 45 darab, nyereményük egyenként 310 055 forint, 11 találatos szelvény 955 darab, nyereményük egyenként 5844 forint, 10 találatos szelvény 9702 darab, nyereményük egyenként 863 forint. A közölt adatok nem véglegesek, a szelvények ellenőrzése még tart.

Közlemények

Értesítjük vendégeinket, hogy vállalatunk 1990. május 14-étől augusztus 17-ig az elmúlt évek gyakorlatához hasonlóan a Nagyerdei Fedett uszodában csoportos úszásoktatást szervez. Jelenkezés és információ a Nagyerdei Strandfürdő Klinikák feléi bejáratának stúdiójánál, illetve a 16-000/51 mellékn. Debreceni Vízmű és Gyógyfürdő Vállalat. (x) \*27431/4\*

A SIMPEX Sebészeti Műszer Gyártó és Forgalmazó Kft. (4225 Debrecen, Hegy u. 32.) ügyvezetése ezúton értesíti hitelezőit, hogy az 1990. április 6-ai taggyűlésének határozata szerint törzstőkéjét június 1-jétől 1.500.000 Ft-ról 1.400.000 Ft-ra leszállítja. Ezúton felhívjuk hitelezőinket, hogy követeléseiket a Közlemény utolsó közzétételétől számított három hónapon belül jelenték be. Ügyvezetés. (x) \*28139/

Középfokú anyag- és áruforgalmi szakképzés tanfolyama indul a Kőlcsey Művelődési Központban. Jelenkezni a 19-647-es telefonon, vagy személyesen az információbán lehet. \*28147/1\*

A TITÁSZ Váll. hajdúszoboszlói kiindulása értesíti a T. lakosságát, hogy Hajdúszoboszló, Nádasvari útfél, Keleti-főcsatorna jobb partján Dr. Kiss Miklós és társai részére épített 270 fm hosszú kiserőművelésű hálózatot 1990. május 8-án 10 órakor feszültség alá helyezi. A fenti időponttól a nevezett létesítmény érintése, megközelítése balesetveszélyes. (x) \*28148/1\*

KIÁLLÍTÁS. Tar Zoltán festőművész munkáiból nyílik kiállítás május 9-én 17.30-ig a hajdúszoboszlói művelődési központban.

KULISSZÁK MÖGÖTT. A Táltozás bábszínház bábszínház, bábkészítő foglalkozásokat szervez 6-14 éves gyerekek részére. Jelenkezni lehet május 8-án 16 órától a Kőlcsey Művelődési Központ bábszínházában.

DÍSZELŐADÁS. Grunwalsky Ferenc: Kicsi, de nagyon erős című játékfilmjének debreceni premierjén a közönség találkozhat a film rendezőjével és főszereplőjével. Az előadást május 9-én 18 órakor a Delta moziban tartják.

EMLÉKVERSENY. Pinczési Judit versmondó- és mesebemutató emlékversenyt rendeznek alsó tagozatos gyermekeknek május 10-én 14 órától a tanítóképző főiskola színháztermében.

CALCUTTA TRIÓ. Három hónapos sikeres indiai turné után újra hazai közönség előtt lép fel a Calcutta Trió. Május 9-én 19 órától Debrecenben, a Gyermek- és Ifjúsági Házban szerepelnek.

A HIT, A KEGYELEM ÉS AZ ÚJJÁSZÜLETÉS. E címmel tart előadást Cserecsa Attila május 8-án 18 órától a Bibliái Ismeretterjesztő Társulat klubjában, a Csapókereti Közösségi Házban (Süveg u. 3.).

SZILÁGYI ISTVÁN DEBRECENBEN. A Kolozsváron megjelenő Helikon című irodalmi hetilap főszerkesztőjét, Szilágyi István József Attila-díjas romániai magyar író látja vendégül május 8-án 17 órakor a KLTE XII-es tantermében a TIT megyei szervezetének irodalmi szakosztálya és a KLTE Modern Magyar Irodalmi Tanszéke.

EXPOVÁSÁR. Május 8-tól naponta 9-től 18 óráig, szombaton 9-től 15 óráig expovásár lesz a Városi Sportcsarnokban. Harminc-kilencven százalékos árengedménnyel vásárolhatók méterárúk, készruháik, férfiföltönyök, női kosztümök, köntösök, cipők és még sok-sok áruféleség, amíg a készlet tart.

VILÁGJÁRÓ KLUB. Ambró Irma líbiai élményeiről tart beszámolót május 8-án 18 órakor a DOTE-gyermekklinika tantermében.

AUSZTRIA LOTTÓ. A Lottó Unió Kft. közlése szerint a 18. heti osztrák lottó nyereményei az illeték levonása után a következők: 1 db 6 találatos 10 904 277 schilling, 13 db 5 találatos + pótszám egyenként 279 596 schilling, 270 db 5 találatos egyenként 20 193 schilling, 14 898 db 4 találatos egyenként 487 schilling, 271 486 db 3 találatos egyenként 33 schilling. A Joker végleges eredményei: 2 db Joker egyenként 1 148 860 schilling; 5 számjegyű 12 db, egyenként 100 000 schilling; 4 számjegyű 122 db, egyenként 10 000 schilling; 3 számjegyű 1276 db, egyenként 1000 schilling; 2 számjegyű 12 310 db egyenként 100 schilling. (MTI)

Programok

május 8., kedd Debrecen

13.30 óra: A Vöröskereszt városi vezetősége ünnepi ülést tart a Vöröskereszt Világnap alkalmából a Vörös Hadsereg útja 20. szám alatt.

14 óra: A 200 éves Kőlcsey mai értéke címmel előadás a Péterfia utca 4. szám alatt a HNF első emeleti tanácstermében.

16.30 óra: Életsegély-program a Vasutas Művelődési Házban (Petőfi tér 6.).

17 óra: Lelkitanácsadó-szolgálat a Csapókereti Közösségi Házban (Süveg u. 3.).

18 óra: Úfók pedig vannak címmel vetítéssel egybekötött előadás a Kőlcsey Művelődési Központ konferenciatermében.

19.30 óra: A Országos Filharmonia „A” bérleti hangversenye a Bartók-teremben.

Bereettyóújfalú 14 óra: A Vöröskereszt városi vezetőségének ünnepi ülése anyák napi megemlékezéssel, kedvezményes ruha-, élelmiszerakcióval egybekötve a Kossuth utca 17-19. szám alatt.

május 9., szerda Debrecen 14 óra: A Vöröskereszt megyei vezetőségének ünnepi ülése a Vörös Hadsereg útja 54. szám alatt, a Besenyey-teremben.

14 óra: A Nyugdíjas Egyesület fogadóórja a Péterfia utca 4. szám alatti tanácsteremben.

Hajdúszoboszló 19 óra: Szalonspicce című vídám, zenés műsort mutat be a debreceni Ady Endre Gimnázium a Silye Gábor Művelődési Központban.

Hajdúhadháztéglás 18 óra: A cukorbetegségről tart előadást Neuwirth Gyula szakfőorvos a téglási tanácskaszán.

Kaba 17 óra: Díszítőművészeti szakkör kiállítása a művelődési házban.

HÍRSZERKESZTŐ: RAKOS ILDIKÓ

MIHÁLY NAPJA

A Nap két 5.17 - nyugszik 20.04 órakor

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Általában többórás napsütés, főként délután erősen megnövekedő gomolyfelhőzet, sokfelé helyi zápor, zivatar várható, 1-2 helyen jégeső is lehet. A szél változó irányú és általában gyenge lesz, csupán zivatar idején erősödik meg. A legmagasabb nappali hőmérséklet 25 fok körül várható. (MTI)

ÉVFORDULÓNAPTÁR

Százhetvenötödik évének született Nagyszalontán Lovassy László (1815-1892) jogász, újságíró, reformpolitikus, az országgyűlési ifjak egyik vezetője.

Párthírek

Az MSZP városi elnöksége május 9-én 15 órától az MSZP II. kongresszusát előkészítő dokumentumok vitájára várja az alsó és középfokú oktatóintézményekben dolgozó párttagokat, pártonkívülieket. A beszélgetést a Perényi utca 1. szám alatti székházban Mojzsné Székely Katalin vezeti.

Az MSZMP hajdúszoboszlói szervezete május 7-től rendszeres ügylet tart a Bocskai téri pártház első emeletén 19-es számú irodájában. Ügyleti napok: hétfő, szerda, péntek 15-től 18 óráig. Telefon: 11-200.

Derecskén is megalakult a Fidesz helyi szervezete. A csoport működése felől érdeklődni lehet Szalontai Árpád ügyvivőnél Derecske, Tanácskörtársaság u. 4/1. szám.

A Fidesz debreceni szervezete minden héten csütörtökön 17 órakor a székházában gyűlést tart (Debrecen, Háman Kató u. 44.). Minden tag részvételére feltétlenül számítanak.

A Fidesz debreceni szervezete plakátalkattartást szervez május 9-én és 11-én. Találkozó 17 órakor a Háman Kató u. 44. szám alatti ideiglenes székházban. Kérnek minden tagot, hogy speknival és vödörrel felszerelve jelenjen meg.

Hajdú-Bihari Napló

Szerkesztő: a szerkesztőbizottság Főszerkesztő-helyettesek: Nagy Zsuzsanna (mb. főszerkesztő) és Gulyás Imre. Szerkesztőség: 4024 Debrecen, Tóthfalusi tér 10. Telefon: 12-144, sportrovat: 17-152.

Kiadja a Hajdú-Bihar Megyei Lap- és Könyvkiadó Vállalat Debrecen, Tóthfalusi tér 10. Postacím: Debrecen, Postafiók 72. 4001. Telefon: 12-144. Felelős kiadó: Szabó Imréné. Fényszedés: Hajdú-Bihar Megyei Lap- és Könyvkiadó Vállalat. Nyomás: Alföldi Nyomda, Debrecen. Felelős vezető: Szabó Viktor vezérigazgató.

Megrendelés száma: 0072. Terjeszti a Magyar Posta. Előfizethető a hírlapkiadás postahivataloknál és kézbesítőknél. Előfizetési díj: egy hónapra: 105 Ft, negyedévre: 315 Ft, fél évre: 630 Ft, egy évre: 1260 Ft. Index: 25 627. ISSN 0133-1051

Egy találmány próbája

A budapesti székhelyű Alt-Invest Kft. és a Debreceni Autójavító Szövetkezet közös akciót rendez május 10. és június 18. között, az Autron Opto elnevezésű, megszakító nélküli gyújtógyűjtés népszerűsítésére. A minden személygépkocsi-típusba beszerelhető tranzistoros szerkezetből egyelőre háromszáz darabot rendeltek a Lada, a Skoda és a Dacia valamennyi típusváltozatához.

Indul a Tankcsapda az NSZK-ba

Hosszú útra készül május 9-től a Tankcsapda együttes. A debreceni Punk and roll zenekar képviselőit az NSZK-ba és Hollandiába hívták meg. A drog és a prostitúció elítélő magyar szavak minden bizonnyal kiváltják a nyugati fiatalok érdeklődését is. A háromtagú zenekar (Lukács, Buzsik, Labi) bizik abban, hogy a régi punk gyökereihez visszanyúló zene felrészült, — sajnos súlyos közéleti mondanivalókkal. Körültekintő végzetével hazánkban keresnek további támogatókat.

MŰSORAJÁNLAT

MOZI

Rózsák háborúja (amerikai). Hungária: hn. 4., hn. 6. Apolló: hn. 10., hn. 12., hn. 2. Meteor: 3., 5., 7. Az országút fantómja (amerikai). Hungária: hn. 16. Apolló: 6. Kék bársony (amerikai). Apolló: 6. Híradó: hn. 2. Halálraítél (magyar). Híradó: hn. 4., hn. 6. Fekete eső (amerikai). Hungária: hn. 12. Híradó: hn. 8. Ikrék (amerikai). Hungária: hn. 2. J reggelt, Vietnám! (amerikai). Híradó: f. 10., f. 12. Lolka és Bolka a vadnyugaton (Gyengyel). Meteor Kamara: n. 4. Montenegro (svéd). Meteor Kamara: n. 6., n. 8. Vaklármá (amerikai). Hungária: hn. 10. Apolló: 4. Díszelőadás — Grunwalsky Ferenc: Kicsi, de nagyon erős. Delta: 4., 6. (Az előadás után találkozó a film rendezőjével és a főszerelő Gáspár Sándorral.) Debreceni Videomozi műsora: Híradó: n. 10., 11., 1. Vörös Sonja (amerikai). Főszerepben: Arnold Schwarzenegger. 3., 5., f. 7. Gor (amerikai sci-fi). Este 8-tól Kukkoló (amerikai erotikus film 16).

éves kortársaink — A kutató és Új-Guinea (IV/1.). 22.45 Híradó 3.

TV 2 Radványi Dorottya és Déri Janossal. 17.00 Képzőművészet. 17.15 TV 2. Benne: Reklám — Riportok — Időjárás — Zene. Teledoktor — Orvosi tanácsok. 17.45 Mozaik — Telefonos játék. 18.00 Telesport. 18.25 Gyerekeknek: Atomhangya. 18.46 TV 2. 19.00 A labdarúgó-világ bajnokságok története — 1970. (IX/5.). 20.00 TV 2. Benne: Soft Machine (NSZK zenés film). 21.00 Híradó 3. 21.20 TV 2. 21.55 Napzárta. 22.40 Vendéglátás (tévéfilm, ism.). 23.30 TV 2.

POZSONY 1: 9.00 Iskolásoknak. 9.20 Tévjáték (ism.). 10.20 Sportvisszhangok (ism.). 11.25 Tévébörze. 15.50 Az 6 sorsok (dokumentumfilm). 16.20 Jegyzetfüzet. 16.30 Nemzetközi vöröskereszt nap. 16.55 A nap percei. 17.05 Választás 1990. 19.30 Híradó. 19.50 Nagy kísértés (francia tévésorozat). 20.40 Éppen telefonál a szerető (tévéjáték). 21.10 Koncert — Komolyzene. 22.00 Események, kommentárok. 22.30 Polowky Joe (dokumentumfilm).

POZSONY 2: 16.35 Tévés zenei szótár (sorozat). 16.50 Kapcsolat stúdió — Ifjúsági műsor. 18.00 Esti mese. 18.10 Metronóm — Zenei magazin. 18.50 A finn tavak fantáziája. 19.05 Nyugat-szlavokai magazin. 19.30 Helyszíni közvetítés a pozsonyi tévéstúdióból. 21.00 Híradó. 21.35 Választás 1990. 21.55 Goldoni: A ravasz özvegy (tévéjáték).

MOSZKVA 1: 4.30 Szórakoztató zenés műsor. 5.30 A Szovjetunió — Egyesült Államok — Tévéműsor. 7.00 Koncert. 7.20 Dokumentumfilm. 8.10 Világjárók klubja. 9.10 Nosztalgia. 9.25 Német nyelvlecke. 10.25 Reklám. 10.30 Híradó. 10.35 Hírszolgálat. 13.45 Rajzfilmek. 14.10 Veteránok. 14.55 A győzelem 45. évfordulója — Ünnepi műsor (A szünetben: Híradó). 18.20 Vivaldi: Évszakok. 19.00 Híradó. 20.00 Szovjet-amerikai tévéjáték. 21.30 Dalok a háborúból. 22.40 Hírszolgálat. 23.00 Éjszaki beszámoló (tévéfilm). 0.10 Sport. 0.40 Frontálak 125: Cirkusz-műsor.

A VTV kábeles sportadása (Újker, Vénkert, Sestaker, Libakert): 17.00 Kábelújság; hírek, információk, reklámok, hírszékek. 18.30 Sportadás: Benne: telefonos játék, beszélgetés a megye két NB I-es röplabd

dacsapatának vezetőivel, a DVSC — Bp. Spartacus női kézilabda-mérkőzés közvetítés felvételéről. (Az adás idején hívható telefonszámaink: 13-922/32, 13-710/32.)

MŰHOLDAS PROGRAMOKBÓL

SKY—EUROSPORT: 6.00 Üzleti világhír. 6.30 Európai üzleti hírek. 7.00 DJ Kat Show. 9.30 Jégkorong — Nemzeti Jégkorcs Liga. 11.00 Spanyol Motor Nagydíj. 12.00 Nemzetközi autó- és motorsport. 13.00 Női Tornász EB. 14.00 NSZK Nyílt Teniszbajnokság. 18.00 Micsoda hét! 19.00 Vidám, zenés sportgyűjtés. 19.30 Gólok. 20.00 Pankráció. 22.00 Motorsport — Német túrákocsi bajnokság. 23.00 Olasz Női Nyílt Teniszbajnokság. 2.00 Műsorzárás.

SUPER: 7.00 Napkezdés. 8.00 Hírek, időjárás. 8.15 Videódivat. 8.45 Egyveleg. 9.00 Hírek, időjárás. 9.15 Egyveleg. 16.00 Forró drót. 17.00 Hullámhosszon. 18.30 Kék éj. 19.30 Hírek, időjárás. 19.45 Időjárás. 20.00 Ultrasport. 22.00 Hírek, időjárás. 22.15 Ultrasport. 0.15 Hírek, időjárás. 0.30 Kék éj. 1.30 Időjárás. 1.45—7.00 Egyveleg.

TV 5: 16.05 Hírek. 16.15 Baranglások Kanadában. 17.15 Észély a daloknak. 17.45 Főzölecke. 18.00 Számok és betűk. 18.20 Inci-finci fantázia. 18.35 Ez nem igaz. 19.30 Szép tájakon (természetfilm). 19.30 Hírek, időjárás. 19.40 Csillagok papír. 20.00 Teleszkóp — Tudományos magazin. 21.00 Sportmagazin. 22.00 Tv-hír- és időjárás. 22.30 Te jó ég, kedd van! 0.30 Pirinés. 0.30 Műsorzárás.

RTL: 6.00 Tammy. 6.25 Halló, Európa! Jó reggelt, Németország! 8.30 Hírek. 8.35 Teletük. 9.00 Hírek. 9.10 A Springfieldek története. 10.05 Játékhöz. 10.35 Kedves Bill bácsi! 11.00 De finom! 11.25 Heatcheck. 11.45 A kandúr (rajzfilm). 11.45 Delvecchio. 12.30 Klasszikusok déli-délben. 13.00 Teletük. 13.30 Kaliforniai klán. 14.15 A Springfieldek története. 15.00 Kedves Bill bácsi! 15.30 Játssz velünk! 15.40 Hírek. 15.43 Üzleti hírek. 16.00 Már megint te (amerikai családifilm). 16.30 A hétmillió dolláros nő (amerikai sorozat). 17.10 Játékhöz. 17.45 Csillagok. 17.55 Hírek. 18.00 Kaz & Co (krimi). 18.45 Hír- és időjárás. 19.15 Knight

Rider. 20.15 Kunyonga — Gyilkosság Afrikában (NSZK-kalandfilm). 21.55 Exploziv. 22.40 Hírek. 22.45 Sledge Hammer (akciófilm). 23.15 Észély a szerelemnek — Lelki tanácsadás. 23.55 Boldog karácsony, Mr. Lawrence (angol-japán játékfilm). 1.45 Aerobik. 1.50 Műsorzárás.

A részletes műsor a TELEHOLD műsorfüzetben.

RÁDIÓ

KOSSUTH: 4.30 Reggeli krónika. 8.00 Hírek, időjárás. 8.05 Hangszemle. 8.20 A tudomány világát képe. 8.50 Külpolitikai figyelő. 9.00 Hírek, időjárás. 9.05 Közélet. 9.05 Napközben. 11.00 Hírek, időjárás, útközben. 11.05 Műsorajánlat. 11.10 Postabontás. 11.32 Öseink kerje: Erdély. 11.55 Reklám. 12.00 Déli krónika. 12.30 Ki nyer ma? 12.40 Műzeumi híradó. 12.43 Reklám. 12.45 Világhír. 13.00 Hírek, időjárás, útközben. 13.05 Klasszikusok déli-délben. 14.00 Hírek, időjárás, útközben. 14.05 Poggyász. 14.35 Dzsessz-melodika. 15.00 Hírek, időjárás, útközben. 15.05 Eredőforduló. 15.10 Maráz László: Zebegényi gyertyák. 15.54 Rólunk van szó! 16.00 Délutáni krónika. 16.10 Műsorajánlat. 16.15 Muzsikáló természet. 16.20 Ég szülté földet, föld szülté fajtát. 17.00 Hírek, időjárás, útközben. 17.05 Intelligens-e az okos, okos-e az intelligens? 17.25 A Szabó család. 17.55 Műsorajánlat. 18.00 Esti krónika. 18.30 Rádás. 19.00 Hírek, időjárás. 19.05 Sportvilág. 19.15 Látuk, hallottuk, olvastuk. 19.30 Hol volt, hol nem volt... 19.40 Györe Zoltán: Két muzsikás egy hazában. 19.50 Hírszolgálatok. 20.00 Hírek, időjárás. 20.05 Erdély a XVII. században. 20.35 A Belügyminisztérium Duna Művészegyesülete népi zenekarának felvételéből. 21.00 Hírek, időjárás. 21.05 Volt egyszer egy háború. 22.00 Késő esti krónika. 22.30 Kapcsoljuk a 6-os stúdiót. 23.45 Fűvészegyesület felvételéből. 24.00 Hírek, időjárás. 0.10 Himnusz. 0.15—4.20 Éjféli után.

PETŐFI: 4.30—6.00 Reggeli zenés műsor. 6.03 Reggeli csúcs. 7.35 Sportreggel. 7.57 Műsorismertetés. 8.00 Hírek, időjárás. 8.05 Rivaldafényben. 9.00 Hírek, időjárás. 9.03 Társalgó. 10.0 Operettekkel. 10.50 Versarchívumból. 11.00 Hírek, időjárás. 11.03 Kapaszkodó. 11.40 Ki kopog? 12.00 Asztalmuzsika. 12.53 5x5 perc a Hóké Ipari és

Kereskedelmi Rt-nél. 12.58 Műsorismertetés. 13.00 Hírek, időjárás. 13.03 Popzene sztereóban. 13.45 Időjárás és vízállásjelentés. 14.00 Látogatás a múltunkban. 15.00 Hírek, időjárás. 15.03 Reklám. 15.05 Csúcsforgalom. 16.55 Reklám. 16.58 Műsorismertetés. 17.00 Hírek, időjárás. 17.03 Kamaszpanasz. 18.00 Kataposta. 18.30 Pop-regisztr. 19.00 Hírek, időjárás. 19.03 Talpalávaló. 19.30 Daráló. 20.00 Karavánseráj. 21.00 Hírek, időjárás. 21.00 Hírek, időjárás. 21.03 Austria-Lottó — matematika szemmel. 21.13 Rólunk van szó! 21.20 „Nóta-só”. 22.20 Két évtizedet sem éltek. 23.00 Hírek, időjárás. 23.03 Sporthíradó. 23.10 A Doors együttes összes nagylemeze. 23.57 Shirley MacLaine Coleman zenés játékaiból énekel. 0.15 Magyar és idegen nyelvű vizjelző szolgálat. 0.15—4.20 Éjféli után.

BARTÓK: 6.00 Muzsikáló reggel. 9.00 Műsorismertetés. 9.05 Mai programok. 9.10 Eugene Istomin (zongora), Isaac Stern (hegedű) és Leonard Rose (gordonka) triófelvételéből. 10.20 A magyar nyelv száza. 10.35 Ötödik emelet 557. 10.48 Az MRT énekkara énekel. 11.23 Bach-versenyművek. 12.00 Hírek, időjárás. 12.03 Műsorismertetés. 12.05 Falstafé. 13.00 Irodalmiárium. 13.50 Énekel néppaladák. 14.03 Hidas Frigyes fúvószenéből. 14.31 Hűsvéti Ünnepi Játékok Salzburgban. 15.00 Éneklő Ifjúság. 15.17 Szlovákiai zeneszerzők műveiből. 16.00 Hírek, időjárás. 16.10 Műsorismertetés. 16.15 Francia Nemzeti Zenekar hangversenye. 17.21 A London Baroque Együttes játszik. 18.00 Hírek, időjárás. 18.30 Műsorismertetés. 19.05 In der Muttersprache. 19.35 Kapcsoljuk a Budapesti Kongresszusi Központot. 21.10 Lemezműzeum. 21.35 Operaáriák. 22.03 Portrék napjaink zeneszerzésében. 23.03 Rádiószínház — A Cerberus-terv. 24.00 Hírek, időjárás. 0.10 Szózat.

DEBRECEN: 5.55—8.00 Reggeli zenés műsor. 5.55 Hírek. 6.12 Műsorajánlat. 6.15 A nap eseményei. 6.30 Hírek, lapszemle. 6.45 A szerkesztő vendége. 6.55 Az ügyelet jelentik. 7.25 Közveti időjárás. 7.30 Hajdúsgói Hírmondó. 7.55 Napi összefoglaló. 16.30—18.30 A Debreceni Rádió kereskedelmi és szolgáltató műsora. Szerkesztés: Kollián Adrienne.

A Debreceni Rádió szerkesztőségét a hallgatók a 19-650-es telefonszámon hívhatják.

Hajdú-Bihar

XLVII. ÉVF. 107. SZÁM. ÁRA: 4,30 Ft. 1990. V. 9. SZERDA

„Európa változó”

a Köz



A walesi herceg Károly trónörökös hercegnő magyar látogatásának másodnapján a Budapesti Közgazdasági Egyetem dísztervében tartott a több száz fős hallgatóság egyetemi hallgatók és a magas rangú díszvendégek között. A beszédet tartott az összegyűlt több száz fős, meghívott egyetemi hallgatók és a magas rangú díszvendégek között. A beszédet tartott az összegyűlt több száz fős, meghívott egyetemi hallgatók és a magas rangú díszvendégek között.

A beszédet tartott az összegyűlt több száz fős, meghívott egyetemi hallgatók és a magas rangú díszvendégek között. A beszédet tartott az összegyűlt több száz fős, meghívott egyetemi hallgatók és a magas rangú díszvendégek között. A beszédet tartott az összegyűlt több száz fős, meghívott egyetemi hallgatók és a magas rangú díszvendégek között.